



Совет Безопасности

Семьдесят третий год

Предварительный отчет

8426-е заседание

Понедельник, 17 декабря 2018 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Адом/г-н Ипо

(Кот-д'Ивуар)

Члены:	Боливия (Многонациональное Государство)	г-жа Кордова Сория
	Китай	г-н Ма Чжаосюй
	Экваториальная Гвинея	г-н Ндонг Мба
	Эфиопия	г-жа Гуадей
	Франция	г-жа Геген
	Казахстан	г-н Умаров
	Кувейт	г-н аль-Отейби
	Нидерланды	г-жа Грегуар Ван Харен
	Перу	г-н Меса-Куадра
	Польша	г-жа Вронецкая
	Российская Федерация	г-н Небензя
	Швеция	г-н Ског
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-жа Пирс
	Соединенные Штаты Америки	г-н Хантер

Повестка дня

Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2018/1092)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-44305 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 10 ч 10 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2018/1092)

Председатель (*говорит по-французски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Афганистана, Австралии, Бельгии, Канады, Германии, Индии, Исламской Республики Иран, Италии, Японии, Кыргызстана, Пакистана, Таджикистана, Турции и Узбекистана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании следующих докладчиков: Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану г-на Тадамити Ямамото, Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова и г-жу Гизаал Харесс, которая представляет Независимую комиссию по контролю за соблюдением положений Конституции.

Г-н Федотов участвует в сегодняшнем заседании в режиме видеоконференции, находясь в Вене.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании Временного поверенного в делах делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций г-на Сержа Кристиана.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2018/1092, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности.

В ходе сегодняшнего заседания Совет Безопасности заслушает сообщения г-на Ямамото, г-на Федотова, Постоянного представителя Казахстана

посла Кайрата Умарова в его качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), и г-жи Харесс.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Ямамото.

Г-н Ямамото (*говорит по-английски*): Сегодня я хотел бы сосредоточить внимание на выборах и вопросах мира и сказать несколько слов о результатах Женевской конференции на уровне министров.

Во-первых, что касается выборов, то 20 октября в ходе парламентских выборов в Афганистане проголосовали, согласно оценкам, 4 миллиона человек. Кроме того, в следующем году народ Афганистана сделает крайне важный политический выбор, избрав президента страны. Эти выборы являются важными шагами на пути к надежному установлению представительной демократии.

Прошло почти два месяца с тех пор, как в 33 из 34 провинций состоялись парламентские выборы. На данный момент обнародованы результаты голосования в 29 провинциях. Предварительные результаты показывают, что 28 процентов вновь избранных членов парламента — женщины, что выше установленной квоты. Мы высоко оцениваем мужество и твердую волю народа Афганистана, который, невзирая на угрозу со стороны движения «Талибан», реализовал свое основное право — право на участие в голосовании.

Когда идет речь о состоявшихся в этом году выборах, необходимо понимать, что их подготовка и проведение, а также обеспечение безопасности осуществлялись в первую очередь афганским народом: международные эксперты лишь оказывали содействие и консультативную помощь. По сравнению с выборами в 2005 году, когда за проведение выборов отвечали 550 международных экспертов, в этом году в процессе участвовали лишь около 60 международных экспертов, выполнявших функции консультантов. Кроме того, в этом году правительство Афганистана взяло на себя большую долю расходов, чем в прошлом. Объем международных взносов, который в 2014 году составил приблизительно 140 млн долл. США, в этом году сократился до 60 млн долл. США.

Что касается ситуации в области безопасности, то существовали реальные угрозы. Было зарегистрировано более 108 подтвержденных инцидентов, в результате которых погибли или получили

ранения 400 человек, что является максимальным числом людей, пострадавших в день проведения выборов, за период с 2009 года, когда инциденты начали регистрировать на систематической основе. В то же время необходимо признать, что общее число жертв и пострадавших среди мирных граждан за весь период проведения выборов в этом году приблизительно соответствует аналогичному показателю за 2014 год. Следует отдать должное усилиям национальных сил безопасности, которые в этом году обеспечивали безопасность в основном своими силами, без той значительной международной поддержки, которая оказывалась им в 2014 году.

Однако в ходе подготовки и проведения парламентских выборов имели место серьезные нарушения со стороны избирательных органов, которых можно было бы избежать. Очевидно, что перед проведением президентских выборов необходимо значительно усовершенствовать работу избирательных органов. Нельзя допустить того, чтобы в ходе президентских выборов имели место нарушения и некомпетентное управление, которыми характеризовалось проведение парламентских выборов. Мы настоятельно призываем Независимую избирательную комиссию (НИК), Комиссию по жалобам в связи с выборами и правительство принять все необходимые коллективные меры и в предстоящие месяцы уделить особое внимание завершению реформ для решения проблем в процессе подготовки к выборам 2019 года. Более важно провести заслуживающие доверия выборы, создав условия для проведения реформ и достаточной подготовки, чем провести выборы, не осуществив надлежащих реформ на основе извлеченных уроков. Президентские выборы имеют решающее значение для будущего страны.

В рамках наших обязательств по оказанию помощи афганским институтам в проведении заслуживающих доверия президентских выборов Организация Объединенных Наций в ответ на просьбу президента и Комиссии по жалобам в связи с выборами представит рекомендацию о назначении двух международных экспертов в качестве не обладающих правом голоса членов Комиссии по жалобам. Кроме того, мы проведем переоценку роли международных экспертов в НИК и установим, существует ли необходимость в увеличении числа экспертов.

Правительство Афганистана и Организация Объединенных Наций совместно провели 28 ноября

в Женеве конференцию на уровне министров. В ней приняли участие 96 стран и организаций. Международное сообщество вновь подтвердило, что будет и впредь помогать Афганистану в достижении самообеспеченности на основе взаимной подотчетности между его партнерами по развитию и правительством. Участники конференции признали необходимость повышения эффективности реформ, отметив приверженность правительства обеспечению взаимной подотчетности и реализации подлинной программы реформ, в частности в целях борьбы с коррупцией. Была отмечена важность частного сектора и региональных экономических связей. По завершении конференции были единогласно приняты Совместное коммюнике и Женевская рамочная программа взаимной подотчетности. Еще одним важным итогом Конференции на уровне министров стали заверения в том, что международная поддержка будет оказываться и на этапе после установления мира. Международное сообщество выразило свою готовность и впредь оказывать Афганистану помощь в случае достижения мирного соглашения с движением «Талибан».

Возможность прекращения конфликта на основе переговоров сейчас представляется более достижимой, чем когда-либо ранее за последние 17 лет. Что касается мер, принимаемых афганской стороной, то в ходе Женевской конференции на уровне министров президент Гани и глава исполнительной власти Абдулла представили план мирного урегулирования. Была назначена группа для проведения прямых переговоров с движением «Талибан». Кроме того, было объявлено о создании руководящего консультативного совета, в состав которого входит более широкая группа афганских политических деятелей, в целях оказания поддержки усилиям по достижению мира. Девятого декабря был назначен новый руководитель секретариата Высшего совета мира. В Женеве состоялось специальное совещание по вопросам мира, в ходе которого участники вновь заявили о том, что все международные усилия, в том числе усилия региональных субъектов и соседних государств, должны быть согласованы и увязаны с усилиями по достижению мира, предпринимаемыми при ведущей роли и непосредственном участии афганцев. Подтверждение консенсуса в этом отношении, который имеет ключевое значение, стало весьма своевременным и важным, поскольку в настоящее время осуществляется ряд инициатив

с целью продвижения вперед этого процесса. Так, Специальный представитель Соединенных Штатов по Афганистану активно взаимодействует с различными заинтересованными сторонами. 9 ноября в Москве состоялось совещание, в котором приняли участие стороны из региона, с тем чтобы обсудить вопросы мира. Многие страны региона, в том числе соседние с Афганистаном государства, также заявили о своей поддержке мирного процесса, который, как представляется, начинает набирать обороты.

Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) также с воодушевлением отмечает такое развитие событий. Однако мы понимаем, что страна находится на сложном этапе, когда основные субъекты должны иметь возможность доступа к политическому пространству, с тем чтобы сформулировать свои позиции и определить, как реагировать на последние события. Следующим шагом, который имеет ключевое значение, стало бы проведение встречи между представителями правительства и движения «Талибан» или по меньшей мере официальное начало этапа, который в рамках посреднических усилий называется переговорами о переговорах. Мы надеемся, что благодаря нынешней динамике удастся добиться сближения позиций сторон, с тем чтобы они могли начать изучение вопроса о том, каким образом будут приниматься меры в отношении многочисленных пунктов повестки дня, необходимых для достижения мирного урегулирования.

Я неоднократно говорил на этом форуме о необходимости перехода от эпизодических контактов к официальным структурированным переговорам. В настоящее время прилагаются усилия для достижения этой цели. Хотя на начальных этапах мирного процесса переговоры часто проходят на фоне боевых действий, верно также и то, что действия на поле боя могут оказывать воздействие на прогресс в ходе любого мирного процесса. Поэтому я хотел бы настоятельно призвать все стороны в конфликте тщательно рассмотреть вопрос о том, каким образом они могут снизить уровень насилия, в частности уменьшить степень ущерба, наносимого мирному населению. Я обращаюсь ко всем сторонам с настоятельным призывом содействовать укреплению доверия и создать условия для диалога. Я призываю страны региона, в частности, оказать содействие в создании благоприятных для мирных переговоров

условий и тем самым помочь народу Афганистана урегулировать свои внутренние разногласия путем переговоров. Перейдя от контактов к переговорам, мы сможем отказаться от логики войны в пользу поиска возможностей для установления мира. Это позволит нам не только начать извлекать пользу от стабилизации положения в Афганистане, который занимает центральное положение в перспективном регионе, обладающим всеми возможностями для экономического роста, но и перестать опасаться угроз, исходящих от нестабильного Афганистана. Как заявил президент Гани, существует необходимость в том, чтобы Афганистан больше не воспринимался как источник опасности или театр военных действий, а рассматривался как площадка для налаживания перспективного стратегического сотрудничества в регионе. Это момент надежды и возможности. Как и все такие моменты, когда противники начинают взаимодействовать друг с другом, это также и момент риска. Ради мирного будущего Афганистана эти возможности должны быть использованы, а риски — сведены на нет.

Группа по правам человека МООНСА сообщила, что с 1 января по 30 сентября потери среди гражданского населения составили более 8 000 человек. Это соответствует уровню прошлого года. За указанный период число потерь среди детей оставалось высоким и составило 2 136 человек. Для сокращения этих жертв усилия должны прилагаться всеми заинтересованными сторонами. Почти 60 процентов пострадали от нападений террористов-смертников и в результате вооруженных столкновений. Увеличение в этом году числа прямых нападений на гражданских лиц со стороны антиправительственных элементов не может не вызывать у нас обеспокоенности. Мы также отмечаем значительное увеличение числа жертв среди гражданского населения в результате ударов с воздуха. Кроме того, в этом году, по данным МООНСА, 1 513 гражданских лиц пострадали в результате атак террористов-смертников и подрыва самодельных взрывных устройств, ответственность за совершение которых взяла на себя группировка ДАИШ/ИГИЛ. Эта статистические данные говорят о том, что число жертв, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, увеличилось в три раза. Поскольку ДАИШ/ИГИЛ расширяет свое влияние в других частях мира, угроза, которая ис-

ходит от этой группировки, по-прежнему вызывает у нас озабоченность.

Прежде чем завершить свое выступление, не могу не упомянуть о непрекращающихся страданиях значительной части населения Афганистана. Несмотря на прогресс, достигнутый в проведении экономических реформ, страна по-прежнему остается одной из беднейших в мире и страдает от последствий изменения климата. Прежде всего следует позаботиться о 4,5 миллиона человек, страдающих от засухи и насилия, которым нужно помочь. Организация Объединенных Наций и ее партнеры сейчас работают над планом гуманитарной помощи Афганистану. На 2019 год требуется мобилизовать примерно 612 млн долл. США, и я прошу международное сообщество безотлагательно оказать финансовую поддержку нуждающимся в ней людям на всей территории Афганистана.

Председатель (*говорит по-французски*): Я благодарю г-на Ямамото за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Федотову.

Г-н Федотов (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я благодарю Вас за предоставленную мне возможность выступить с брифингом в Совете Безопасности.

Как Генеральный секретарь заявил в Женеве на недавней конференции на уровне министров по Афганистану, международному сообществу наряду с региональной поддержкой и участием необходимо активизировать усилия по преодолению серьезных проблем, вызванных отсутствием безопасности, бедностью и несоблюдением принципа верховенства права. К числу таких серьезных проблем относятся незаконное производство опия и экономическая преступность, как об этом говорится в совместном коммюнике этой конференции, в котором содержится призыв к наращиванию усилий по борьбе с коррупцией и запрещенными законом наркотиками. Согласно «Обзору производства опия в Афганистане» за этот год, общая площадь посевов опия в стране по-прежнему остается второй по величине с момента начала в 1994 году систематического мониторинга и учета опийного мака. По сравнению с рекордным уровнем 2017 года, площадь посевов опийного мака в этом году сократилась на 20 процентов, а урожайность опия уменьшилась, однако это сокращение можно отнести на счет опустоши-

тельной засухи, от которой пострадал Афганистан. Площадь ликвидированных посевов остается незначительной: в четырех провинциях она сократилась на 400 гектаров по сравнению с 750 гектарами в 14 провинциях в 2017 году. В результате внутри и за пределами Афганистана для производства героина потенциально имеется более 5 000 тонн опия, из которых можно произвести более 600 тонн героина экспортного качества.

По-прежнему высокий уровень поставок привел к снижению цен до небывалого уровня. Стоимость произведенного опия в закупочных ценах по сравнению с предыдущим годом сократилась на 56 процентов и составила 604 млн долл. США, или по-прежнему почти 3 процента от валового внутреннего продукта страны. Большие запасы опия означают, что огромное количество наркотиков разойдется по разным маршрутам по более низким ценам. Кроме того, Афганистан остается крупнейшим производителем гашиша. Во Всемирном докладе о наркотиках за этот год отмечается, что на долю Афганистана в 2016 году приходилось 22 процента от общемирового конфиската гашиша. Афганистан является первой жертвой перепроизводства наркотиков, которое ведет к высокому уровню потребления наркотиков в стране. Ежегодно в стране потребляется до 200 тонн опиума-сырца. Согласно докладу Министерства по борьбе с наркоторговлей, наркопотребление среди взрослых более чем в два раза превышает глобальный показатель. Это создает серьезную угрозу для здоровья и безопасности людей, а также подрывает миростроительство, экономический рост и стабильность. В этой связи сбалансированные меры реагирования на предложение и спрос наркотиков приобретают важнейшее значение для поддержания усилий, которые Афганистан прилагает в целях достижения прогресса в борьбе с коррупцией, отмыванием денег и финансированием терроризма.

Афганским правительством предпринимаются шаги для активизации борьбы с незаконными финансовыми потоками и поощрения благого управления. Эти меры включают регулирование банковской деятельности, деятельность Национальной закупочной администрации, перевод на цифровую основу многих процессов, включая установление права собственности на землю и декларирование активов, принятие антикоррупционного закона и стратегии борьбы с коррупцией, деятельность

Национального высокого совета по вопросам верховенства права и борьбы с коррупцией, деятельность Анतिकоррупционного центра правосудия, разработку нового Уголовного кодекса и принятие Закона о борьбе с отмыванием денег и противодействии финансированию терроризма. Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) продолжает оказывать поддержку по всем направлениям своего мандата, в том числе по приоритетным вопросам Женевской рамочной программы взаимной подотчетности, касающимся борьбы с коррупцией, организации управления, верховенства права и прав человека. УНП ООН ставит своей задачей привести стратегические меры реагирования в соответствии с приоритетами Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) в области миростроительства и предотвращения конфликтов. Эти меры включают повышение согласованности страновых, региональных и межрегиональных действий, направленных на содействие переходу на альтернативные формы развития и получение доступа на международные рынки. Наше отделение в Кабуле оказывает поддержку афганскому правительству в определении общих задач по линии региональной стратегии борьбы с наркотиками, которая должна полностью вписываться в рамки существующих координационных механизмов.

Я надеюсь на дальнейший прогресс, в том числе в осуществлении рекомендаций специальной сессии Генеральной Ассамблеи по наркотикам (резолюция S-30/1 Генеральной Ассамблеи), а также в ходе работы предстоящего министерского сегмента на сессии Комиссии по наркотическим средствам в марте 2019 года. УНП ООН по-прежнему готово поддержать Афганистан и международное сообщество в решении этих общих проблем.

Председатель (*говорит по-французски*): Я благодарю г-на Федотова за его брифинг.

Слово предоставляется послу Умарову.

Г-н Умаров (Казахстан) (*говорит по-английски*): Я признателен за предоставленную мне возможность проинформировать Совет Безопасности о работе Комитета, учрежденного в соответствии с резолюцией 1988 (2011), касающейся Афганистана и «Талибана», и я с радостью сделаю это в соответствии с пунктом 56 резолюции 2255 (2015). Я также благодарю Специального представителя Генераль-

ного секретаря г-на Тадамити Ямамото и Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) за их поддержку работы Комитета по санкциям 1988 и за постоянную помощь его Группе по аналитической поддержке и наблюдению за санкциями.

Основная цель Комитета 1988 заключается в том, чтобы не дать «Талибану» продолжать поддерживать «Аль-Каиду» и связанные с ней организации, а также удержать «Талибан» от атак на правительство Афганистана с помощью таких инструментов, как глобальное замораживание активов, глобальный запрет на поездки и глобальное эмбарго на поставки оружия. В то же время режим санкций, введенный резолюцией 1988 (2011), предназначен для поддержки процесса мира и примирения, в том числе посредством использования процедуры исключения из перечня и предоставления изъятий, с тем чтобы включенные в перечень лица могли участвовать в переговорах о мире и примирении и других утвержденных мероприятиях. Для поддержания авторитета и эффективности режима санкций важно всегда соблюдать соответствующие процедуры, в частности положение о том, что для всех включенных в перечень лиц требуется изъятие из режима запрета на поездки, с просьбой о предоставлении которого следует обращаться вовремя, соблюдая установленные сроки.

В своем недавнем выступлении на Московской конференции по Афганистану, организованной и проведенной Российской Федерацией 9 ноября, представитель «Талибана» прежде всего потребовал отменить режим санкций. Международное взаимодействие с «Талибаном» в течение года ограничивалось в основном призывом к его участию в политическом диалоге, главным образом по линии инициативы, выдвинутой в рамках Кабульского процесса. В дополнение к инициативам, запущенным Узбекистаном и Индонезией, также делались предложения в ходе совещаний с участием видных религиозных деятелей в Афганистане, Индонезии, Пакистане и Саудовской Аравии.

Руководство движением «Талибан» заметно стабилизировалось после того, как его возглавили Хайбатулла Ахундзада и его заместитель Сираджуддин Хаккани. В своем последнем докладе (см. S/2018/466) Группа по наблюдению отметила, что в 2018 году вооруженные столкновения будут

по меньшей мере такими же кровавыми, как и в 2017 году. К сожалению, этот прогноз оправдался, несмотря на санкционные меры. В течение всего года «Талибан» вел наступательные действия, проводя жесткую военную кампанию, в ходе которой применялись террористические методы, такие как инфильтрация и целевые убийства, похищение людей для получения выкупа и совершение террористических актов с использованием террористов-смертников. Движению «Талибан» также удалось значительно потеснить группировку Исламского государства Ирака и Леванта (ИГИЛ) в северной части Афганистана, после того как та понесла существенные потери в ходе интенсивной кампании, организованной силами Афганистана и Соединенных Штатов. Присутствие ИГИЛ в восточной части Афганистана сдерживается благодаря тому же самому фактору совместного военного давления со стороны Афганистана и Соединенных Штатов. Афганские силы безопасности с трудом отражают постоянные нападения движения «Талибан» на административные центры провинций, однако не теряют оптимизма благодаря неизменной поддержке и помощи со стороны международного присутствия в Афганистане.

В докладе Группы по наблюдению также отмечается, что «Аль-Каида» по-прежнему тесно связана с движением «Талибан» и встроена в него. Судя по последним заявлениям «Талибана», эта тесная связь не претерпела никаких изменений. «Талибан» получает финансовые средства от налогов с наркоэкономики и от незаконной добычи природных ресурсов. Эффект от замораживания доходов движения «Талибан» от незаконной деятельности еще больше усилится после получения дополнительной информации о том, куда «Талибан» и его спонсоры инвестируют свои незаконные доходы от наркоэкономики и незаконного экспорта незаконно добытых полезных ископаемых, таких как мраморный оникс, хромит, тальк, драгоценные камни и золото.

Несмотря на то, что существует множество структур и механизмов, созданных для обеспечения соблюдения режима санкций, введенных резолюцией 1988 (2011), эффективность последнего зависит не только от внутренних игроков, но и от региональных и международных участников. Поэтому Комитет хотел бы призвать государства-члены играть более активную роль в предоставлении информации, которая будет способствовать обе-

спечению максимально возможной актуальности санкционного перечня, а также помогать Комитету в обеспечении соблюдения режима санкций и повышении его эффективности.

Общая эффективность санкционных мер Комитета 1988 также зависит от тесной координации усилий с правительством Афганистана и другими субъектами в регионе. Я побывал в Афганистане и в прошлом году, и в этом в ходе январского визита членов Совета. Я по-прежнему убежден в наличии возможностей для более широкого использования режима санкций Комитета 1988 в целях сдерживания движения «Талибан» и оказания поддержки мирному процессу. Необходимы также новые усилия для включения в санкционный перечень физических и юридических лиц, связанных с движением «Талибан», которые пока не фигурируют в нем, но занимаются деятельностью, угрожающей миру и безопасности в Афганистане.

Комитет стремится оказывать помощь правительству Афганистана в более широком использовании инструментов, предлагаемых режимом санкций, введенным резолюцией 1988 (2011). В течение всего 2018 года правительство Афганистана предпринимало попытки примириться с «Талибаном»: в частности, в феврале было предложено провести переговоры без предварительных условий, а в июне и августе — установить режим прекращения огня. Я благодарю Постоянного представителя Афганистана за его октябрьский брифинг в Комитете, а также за его регулярную поддержку Группы по аналитической поддержке и наблюдению за санкциями в ходе ее трех поездок в Афганистан.

Комитет рассчитывает на дальнейшее тесное взаимодействие с МООНСА, Афганистаном и государствами региона под председательством Индонезии в 2019 году.

Председатель (*говорит по-французски*): Я благодарю посла Умарова за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-же Харесс.

Г-жа Харесс (*говорит по-английски*): Сегодня я выступаю как афганская женщина-профессионал, которая на протяжении десятилетий работает над поощрением прав человека, расширением экономических прав и возможностей и продвижением демократии в нашей стране. Я также являюсь членом независимой комиссии по контролю за соблюдением

положений Конституции. Я пришла сюда для того, чтобы проинформировать Совет Безопасности о последних политических событиях в Афганистане. В своем выступлении я остановлюсь на недавно проведенных и предстоящих выборах, роли женщин и молодежи в мирных переговорах и исключительно важном значении соблюдения конституционных требований в ходе нынешних мирных переговоров, чтобы защитить гражданские свободы граждан Афганистана и помочь нашей стране вступить на путь демократии.

Афганские граждане не испугались угрозы насилием и приняли участие в долгожданных парламентских выборах 20 октября. Четыре миллиона афганцев — мужчин и женщин, молодых и пожилых, горожан и сельчан — пришли на пункты голосования. Тридцать четыре процента из пришедших на избирательные участки, чтобы исполнить свой гражданский долг, составили женщины, которые подвергались огромному личному риску. Участие афганской молодежи также заслуживает упоминания — молодые женщины и мужчины претендовали на выборные должности на всей территории страны, что позволяет надеяться на формирование парламента с более высоким уровнем образования его членов, работа которого не будет так сильно парализована из-за коррупции.

Для страны, сотрясаемой бесконечным конфликтом, активное участие граждан в выборах является значительным достижением и гарантией того, что ее демократические институты будут созданы в соответствии с Конституцией. Тем не менее выборы были омрачены серьезными проблемами, которые необходимо решить до проведения президентских выборов в апреле 2019 года. Угроза насилия перед выборами и в день выборов привела к тому, что многие избирательные участки не открылись. В других центрах по всей стране избиратели гибли или получали ранения в результате нападения боевиков, подрывов придорожных фугасов или атак террористов-смертников.

В дополнение к этим серьезным угрозам безопасности широкое распространение получило чувство разочарования неудовлетворительной работой независимой избирательной комиссии. Избиратели жаловались на технические и организационные проблемы, в том числе на позднее открытие избирательных участков, отсутствие членов

избирательных комиссий и материалов, а также на технические трудности, связанные с использованием биометрических устройств для предотвращения фальсификаций. В комиссию по жалобам и другие надзорные органы было подано тысячи жалоб, что говорит о неспособности соответствующих органов успешно справляться со своими обязанностями. Крайне важно, чтобы все эти вскрытые недостатки были устранены до предстоящих президентских выборов.

Афганистан страдает от войн на протяжении большей части своей истории. Конфликт унес жизни тысяч афганцев, разрушил деревни и инфраструктуру, вынудил многих покинуть свои дома. Поэтому одной из первоочередных задач является миростроительство. Позитивные события, такие как недавнее заключение политического соглашения с движением «Талибан», подарили надежду многим афганцам. Однако в ходе этих переговоров также высказывались серьезные опасения по поводу конструктивного участия женщин и молодежи в последующем мирном процессе.

Статья 22 Конституции Афганистана гарантирует равенство мужчин и женщин перед законом. В последние годы в отношении положения женщин достигнут значительный прогресс, в том числе в плане их доступа к начальному образованию, здравоохранению и рабочим местам, и они вносят существенный вклад в развитие Афганистана после свержения режима талибов.

Тем не менее, несмотря на ту значительную роль, которую женщины играют в привнесении в страну социальных преобразований, по-прежнему сохраняются гендерное неравенство и многочисленные препятствия для их конструктивного участия в жизни общества. Афганские женщины страдают от насилия, отсутствия безопасности и доступа к правосудию.

Учитывая историю «Талибана» в Афганистане, строительство устойчивого мира при одновременном предотвращении возобновления правления экстремистов зависит от конструктивного участия во всех процессах женщин. Для обеспечения устойчивого мира пострадавшие в результате конфликта должны принимать значимое участие в мирном процессе — как в переговорах, так и в выработке решений. Поэтому правительству абсолютно необходимо взаимодействовать с организациями граж-

данского общества и рядовыми афганцами из всех слоев общества, чтобы у них была возможность принимать участие в определении будущего своей страны и почувствовать ответственность за те решения, которыми это будущее будет определяться.

Правительство должно устранять любые сохраняющиеся препятствия для участия женщин во всех сферах общественной и политической жизни и обеспечивать, чтобы их включение во все процессы было одним из непреложных приоритетов. Женщинам должны отводиться официальные, предметные и конкретные роли на всех уровнях мирного процесса. Кроме того, консультироваться следует также с молодежью — поколением, на котором будут сказываться результаты нынешнего мирного процесса, которому в связи с этим необходимо предоставлять непосредственный доступ к столу переговоров и которое надлежит привлекать к заключению мирных соглашений. Правительство Афганистана должно также обеспечивать транспарентность и постоянно информировать граждан о любых происходящих в мирном процессе событиях.

Принятие в 2004 году Конституции ознаменовало важный разрыв Афганистана с десятилетиями войн и беззакония. Несмотря на то, что за принятием Конституции последовали еще многие годы конфликта, Афганистан добился скромного прогресса в установлении верховенства права, демократическом управлении и обеспечении прав человека, особенно прав женщин. Однако этот прогресс постоянно подвергается серьезной опасности неоднократными предложениями о внесении в Конституцию поправок для того, чтобы учесть в ней требования «Талибана». Такие предложения вызывают озабоченность по поводу сохранения демократического управления, защиты прав человека и закрепленного в афганской Конституции разделения властных полномочий.

Конституция Афганистана допускает внесение поправок к основным правам исключительно для того, чтобы расширить их. В день выборов «Талибан» пытался запугать людей, чтобы те оставались дома, и счел демократический процесс мошенничеством. Поэтому очевидно, что своими намерениями внести в Конституцию поправки «Талибан» стремится вовсе не улучшить ее, а добиться того, чтобы нам пришлось поступиться теми правами и свободами, за которые мы боролись на протяжении

17 лет. Внесение в Конституцию изменений ради того, чтобы договориться о мире, — это та черта, переступить за которую нам нельзя.

В связи с этим я настоятельно призываю Совет Безопасности обеспечить, чтобы участники любых мирных переговоров или консультаций придерживались рамок ныне действующей Конституции. Любые компромиссы в отношении прав и свобод граждан сведут на нет те завоевания, которых мы с таким трудом добивались на протяжении почти двух десятилетий. Расплачиваться за это придется не только международному сообществу, но и рядовым афганцам, ибо порожденная в них последними выборами надежда на построение демократического Афганистана будет жестоко отнята у них.

Председатель (*говорит по-французски*): Я благодарю г-жу Харесс за ее брифинг.

Теперь я предоставляю слово представителю Афганистана.

Г-н Сайкал (Афганистан) (*говорит по-английски*): Позвольте мне прежде всего поздравить Вас, г-н Председатель, с вступлением на пост Председателя Совета в этом месяце. Мы также приветствуем присутствующих здесь наших достойных коллег — Специального представителя Генерального секретаря Ямамото, главу Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Федотова и представителя гражданского общества нашей страны г-жу Гизаал Харесс.

Мы благодарим Генерального секретаря за его доклад (S/2018/1092), в котором содержится полезная последняя информация об общем положении дел в Афганистане.

Сегодняшнее заседание проходит на фоне важных событий. В их числе активизация международного партнерства, что нашло свое подтверждение на женевской конференции на уровне министров и в принятии Генеральной Ассамблеей две недели назад резолюции 73/88 по Афганистану; новые меры в рамках усилий, прилагаемых на благо мира самими афганцами при поддержке со стороны региональных и международных партнеров; и устойчивый прогресс, достигаемый нашими национальными силами обороны и безопасности в борьбе с региональными и глобальными террористическими группами, а также расширение экономического со-

трудничества в рамках проектов по укреплению региональных связей. Кроме того, несмотря на все трудности, наши парламентские выборы стали для нашего народа еще одной возможностью сделать посредством голосования еще один шаг на пути укрепления демократии и верховенства права.

Эти события дают четкое представление о том, как наш народ решительно продвигается по трудному пути к стабильности и самостоятельности. Организация Объединенных Наций сыграла крайне важную роль в этом деле в качестве сопредседателя на Женевской конференции по Афганистану и путем оказания поддержки в проведении наших парламентских выборов, за что мы ей весьма признательны.

Что касается безопасности, то наши национальные силы безопасности ценою больших потерь сдерживают террористические элементы на всей территории Афганистана. Ни движению «Талибан», ни связанным с ним группам не удалось добиться реальных успехов в какой бы то ни было части страны. Попытки захвата территорий, в том числе столиц провинций, были сорваны, причем противник понес колоссальные потери. В результате эти группировки, в том числе иностранные боевики-террористы, ожесточились еще больше и стали проводить в населенных пунктах большее число подлых террористических нападений, что привело к резкому увеличению числа жертв среди гражданского населения.

Перед лицом таких злодеяний наш народ проявляет непреклонную стойкость в своем стремлении к миру и демократии. Такая его решимость была проявлена более чем 4 миллионами афганцев — что составляет более 45 процентов зарегистрированных избирателей, — которые, несмотря на угрозы и нападения в различных частях страны, вышли в день выборов на избирательные участки для того, чтобы отдать свои голоса. Каждый кандидат и каждый избиратель были мишенями «Талибана». В ожидании окончательных результатов парламентских выборов нам теперь необходимо сосредоточиться на устранении выявленных недостатков, чтобы обеспечить успех президентских выборов, намеченных в настоящее время на апрель следующего года.

Наш народ с признательностью воспринял обновленное партнерство международного сообщества и воодушевился поддержкой с его стороны в

выполнении ряда первостепенных задач, имеющих решающее значение для нашего конечного успеха. Среди важнейших обсуждавшихся в Женеве вопросов были наши усилия в пользу мира, представленные президентом Гани и премьер-министром Абдуллой в рамках «дорожной карты» по установлению мира, которая стала предметом подробного обсуждения. Нам удалось добиться беспрецедентного уровня консенсуса в отношении императива мира на национальном, региональном и международном уровнях. На внутреннем уровне широкий процесс консультаций завершился формированием делегации для участия в переговорах и Консультативного совета, который на различных этапах мирных переговоров после того, как они начнутся, будет осуществлять стратегическое руководство по различным согласуемым на них аспектам. Я только что узнал о том, что сегодня утром совет провел свое первое совещание.

На региональном уровне наши усилия будут поддерживаться рядом других стран, сознающих, что перспектива мира уже в пределах досягаемости. На международном уровне мы приветствуем усилия, прилагаемые Специальным представителем Соединенных Штатов по примирению в Афганистане, который придавал усилиям по достижению мира новый импульс.

Мы приветствуем поддержку мира в любой форме и подчеркиваем, что все такие инициативы должны осуществляться в рамках афганского руководства этим процессом. Позвольте мне заверить Совет в том, что мы стремимся к такому миру, который будет прочным и в условиях которого будут расширены политические, социальные и экономические возможности для нашего народа, — миру, который позволит обеспечить защиту прав человека, особенно прав женщин, и закрепить успехи последних 17 лет, и миру, благодаря которому Афганистан будет поддерживать дружественные взаимоотношения со странами региона и всего мира. Народ Афганистана, который дорого заплатил за последние 40 лет навязанных ему конфликтов, не потерпит никаких злоупотреблений мирным процессом, его неправомерного использования или использования в корыстных целях, кем бы такие попытки не предпринимались.

Как бы то ни было, нам крайне необходима искренняя и ощутимая региональная поддержка мира

в нашей стране. Мы постоянно говорим о том, что особо важная роль в этом деле отведена правительству Пакистана ввиду его влияния на ключевых деятелей движения «Талибан». Поддержка мира представляет собой одно из основных обязательств, оговоренных в афгано-пакистанском Плане действий в интересах мира и солидарности, который вступил в силу в апреле. План действий представляет собой важную основу для эффективной борьбы с терроризмом, содействия миру и пресечения территориальных нарушений. Однако во многих областях существенного прогресса до сих пор так и не было достигнуто.

В прошлую субботу Афганистан, Пакистан и Китай провели в Кабуле совещание на уровне министров иностранных дел в рамках второго раунда трехсторонней платформы для диалога, где в ходе обсуждений основное внимание уделялось вопросу о принятии реальных мер укрепления доверия посредством урегулирования нерешенных вопросов, главным образом борьбы с терроризмом в целях сокращения масштабов насилия в Афганистане. Что касается мирных усилий, то мы повторили нашу просьбу, с которой уже обращались в Пакистане, делать все возможное для содействия прямым переговорам. По вопросу о безопасности мы заявили, что взаимное доверие и уверенность возможны только при условии сокращения масштабов насилия и принятия более конкретных мер в целях борьбы с террористическими элементами. Мы надеемся на достижение ощутимого прогресса в предстоящие недели и месяцы посредством осуществления новых принятых обязательств, а также реализации ожиданий нашего народа и международного сообщества.

Наиболее страшная за это столетие засуха в Афганистане серьезно сказалась на населении страны и привела к отсутствию продовольственной безопасности, внутреннему перемещению и другим серьезным гуманитарным последствиям. Мы призываем международное сообщество содействовать оказанию необходимой поддержки в целях улучшения этой тревожной ситуации, в том числе путем выделения средств в ответ на чрезвычайный призыв Организации Объединенных Наций. На фоне других вызовов, с которыми сталкивается Афганистан, не следует забывать о необходимости принятия надлежащих мер реагирования в связи с гуманитарным кризисом.

В январе, во время председательства Казахстана, члены Совета Безопасности посетили Кабул, где заявили о своем решительном намерении улучшить координацию и добиваться консенсуса по вопросам безопасности и развития в Афганистане. После этого в Совете было организовано заседание высокого уровня с участием министров по теме «Формирование регионального партнерства в Афганистане и Центральной Азии в качестве модели работы по направлению, объединяющему вопросы безопасности и развития» (см. S/PV.8162). Это заседание стало важнейшим шагом в формировании нового подхода к вопросу обеспечения безопасности в Афганистане, в рамках которого основное внимание уделяется развитию. Оно содействовало заострению внимания широкого круга региональных партнеров на вопросе осуществления многочисленных масштабных проектов, главным образом в рамках возглавляемой Афганистаном Конференции регионального экономического сотрудничества по Афганистану и процесса «Сердце Азии».

На прошлой неделе произошло историческое событие: президент Гани объявил о запуске долгожданного проекта по созданию транспортного коридора «Лазурит», соглашение о котором было подписано министром иностранных дел Раббани и его коллегами из Туркменистана, Азербайджана, Грузии и Турции в Ашхабаде в ноябре 2017 года. Этот важнейший проект направлен на создание современной версии системы старых торговых путей для перевозки известных афганских продуктов в Турцию и через Туркменистан, Азербайджан и Грузию на европейские рынки.

Кроме того, с прошлого года мы начали использовать транспортные коридоры для воздушных перевозок, связывающие нашу страну с Индией, Казахстаном, Турцией, странами Европы, Российской Федерацией, Объединенными Арабскими Эмиратами, Саудовской Аравией и Китаем, что привело к существенному увеличению объема экспорта афганских товаров за границу. Порт Чახ-Бехар по-прежнему стратегически важен как пункт коммерчески выгодного доступа к морю, который связывает Индийский океан с Афганистаном, странами Центральной Азии и за ее пределами. В этой связи мы высоко оцениваем сотрудничество и гибкость нашего стратегического партнера, Соединенных Штатов, которые вместе с Афганистаном, Ираном и Индией работают над тем, чтобы с этого

порта были сняты санкции. Кроме того, в этом году был завершен процесс строительства афганского участка газопровода Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия, который позволит коренным образом изменить сектор энергетики в этих четырех странах.

Опыт показывает, что как в Афганистане, так и в других местах наиболее эффективно достичь прогресса по всем направлениям — от развития и безопасности до экономического и социального развития — можно в атмосфере дружбы, единства целей, взаимного доверия и сотрудничества ради общего блага. Афганистан представляет собой редкий пример страны, ради которой объединились самые разные государства из различных политических блоков и структур обеспечения безопасности, с тем чтобы реализовать коллективную цель, а именно обеспечить безопасность и стабильность в Афганистане, укрепляя тем самым региональный и глобальный мир и безопасность.

Мы с удовлетворением отмечаем, что эта первоочередная задача нашла отражение в принятой две недели назад резолюции 73/88 Генеральной Ассамблеи о положении в Афганистане. В ней особо отмечается, что для устранения угроз стабильности и развитию в Афганистане и в регионе требуется более тесное и согласованное взаимодействие, а также повышение слаженности и взаимодополняемости подходов стран региона и международного сообщества в интересах обеспечения прочного мира, безопасности, процветания и устойчивого развития в этой стране. В этой связи в ней обращается особое внимание на позицию Афганистана в качестве основы такого международного сотрудничества. Это является самой надежной гарантией того, что миссия, к осуществлению которой мы все приступили 17 лет назад, будет завершена. В наших усилиях по достижению этой цели не должно быть места для того, чтобы Афганистан рассматривался как источник опасности и театр сражений для ведения марионеточных войн, — наоборот, с учетом его местоположения и стратегических перспектив его следует рассматривать как основу сотрудничества и партнерства.

Сейчас, когда мы приближаемся к наступлению нового года, два вопроса имеют исключительно важное значение для нашего общего успеха. Во-первых, политический переходный процесс должен

быть транспарентным и всеобъемлющим, пользоваться поддержкой афганского народа и привести к укреплению нашего национального единства и политической стабильности. Мы с нетерпением ожидаем завершения переходного процесса, в ходе которого будут сформированы новые активно работающие парламент и правительство. Во-вторых, что касается мирного процесса, то его итоги должны заложить основу для установления прочного мира, при этом необходимо сохранить наши многочисленные демократические завоевания в самых различных областях и, прежде всего, обеспечить, чтобы наша страна продолжала двигаться вперед по пути прогресса, демократии и развития. Мы рассчитываем на поддержку Совета и всех наших международных партнеров для достижения нашего общего успеха.

Позвольте мне в завершение моего выступления выразить благодарность и признательность членам Совета, выбывающим из его состава, — Боливии, Эфиопии, Казахстану, Нидерландам и Швеции. Мы особенно признательны Постоянному представительству Королевства Нидерландов при Организации Объединенных Наций за усилия этой делегации в качестве куратора по Афганистану в Совете Безопасности в этом году. Постоянные представительства двух наших стран тесно сотрудничали по всем соответствующим вопросам, касающимся работы Совета, связанной с Афганистаном. Мы также благодарим Казахстан за содействие организации поездки членов Совета Безопасности в Афганистан в январе и за его конструктивный вклад в обеспечение мира, безопасности и развития в Афганистане и регионе в рамках его работы в Совете.

Пользуясь этой возможностью, я хотел бы также приветствовать новых членов Совета Безопасности — Бельгию, Доминиканскую Республику, Германию, Индонезию и Южную Африку. Рассчитываем на тесное взаимодействие с ними в период их полномочий в Совете Безопасности.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

Г-жа Грегуар Ван Харен (Нидерланды) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить Специального представителя Ямамото и Директора-исполнителя Федотова за их доклады. Я хотела бы также поблагодарить посла Казахстана

г-на Умарова за его ежегодный доклад о прекрасной работе Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011). Я хотела бы также выразить признательность г-же Харесс, которая представила нам проведенный ею глубокий анализ и важные рекомендации, а также послу Сайкалу за его содержательное выступление. Я хотела бы также поблагодарить его за любезные слова о выполнении нашей делегацией функций куратора — успехам в этом плане я полностью обязана моим сотрудникам, так как именно они занимались этой непростой работой.

В ходе предыдущих прений Королевство Нидерландов неизменно подчеркивало необходимость принятия комплексного и всеобъемлющего подхода к решению проблем в Афганистане. С учетом этого я остановлюсь на трех вопросах: во-первых, права человека и верховенство права; во-вторых, выборы; и, в-третьих, мир.

В этом месяце мы отметили семидесятую годовщину принятия Всеобщей декларации прав человека. В период правления движения «Талибан» большая часть афганского народа была лишена прав человека.

Спустя 17 лет после свержения жестокого правления талибов достигнут значительный прогресс, однако, как на то указали наши докладчики, многие проблемы остаются нерешенными. Афганский народ не может пользоваться многими из основных прав, закрепленных в Конституции Афганистана. Мы поддерживаем усилия Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) для решения проблем, связанных с этими правами, в тесном взаимодействии со всеми афганскими институтами. К ним относится система правосудия, которая сможет полностью материализовать все достижения страны путем проведения законодательной реформы и закрепления в Конституции положений, гарантирующих права женщин и отказ от насилия в отношении женщин.

Обстановка в плане безопасности также в значительной мере препятствует обеспечению защиты основных прав. В этой связи мы обеспокоены сохранением числа жертв среди гражданского населения на высоком уровне. Преднамеренные нападения на гражданских лиц со стороны антиправительственных сил совершенно не приемлемы, и мы осуждаем их самым решительным образом.

По оценкам, около 4 миллионов афганцев внесли свой вклад в формирование будущего Афганистана, приняв участие в голосовании в ходе октябрьских парламентских выборов. Они направили крайне обнадеживающий и мощный сигнал. Мы надеемся, что на президентских выборах явка избирателей окажется еще выше с учетом дальнейшей активизации участия молодежи и женщин.

Парламентские выборы свидетельствуют о необходимости совершенствования избирательного процесса. Правительству Афганистана и Независимой избирательной комиссии необходимо сделать все возможное для того, чтобы президентские выборы, проведение которых запланировано в 2019 году, прошли организованно и пользовались доверием народа. Мы настоятельно призываем их воспользоваться полученным опытом и обращаемся к Программе развития Организации Объединенных Наций и МООНСА с просьбой оказать поддержку этому процессу. Необходимо усовершенствовать процессы биометрической проверки, подготовки персонала, занимающегося выборами, и просвещения избирателей.

Кроме того, как у Независимой избирательной комиссии, так и у Комиссии по жалобам в связи с выборами есть свои соответствующие отдельные функции и обязанности, которые, однако, являются взаимосвязанными. Важно, чтобы эти два учреждения взаимодействовали для достижения общей цели, состоящей в проведении легитимных и заслуживающих доверия свободных и справедливых выборов. Заинтересованные стороны, представляющие все политические силы страны, должны конструктивно и мирно участвовать в политических кампаниях, соблюдая при этом самые высокие демократические стандарты.

Мир возможен, и время его пришло. Мы настоятельно призываем «Талибан» принять предложение правительства Афганистана провести прямые мирные переговоры. Мы воздаем должное президенту Гани за его мужественное руководство в рамках подготовки к переговорам. Мирному процессу, который должен проходить под руководством и в интересах самих афганцев при поддержке МООНСА и международного сообщества, альтернативы не существует.

Наряду с согласованием новых критериев для осуществления важных реформ в Женевском ком-

мюнике вновь подтверждается поддержка международного сообщества в деле обеспечения мира в Афганистане. Тем не менее установление мира не должно перечеркнуть все то, что было достигнуто за последние 17 лет, и ни в коем случае не может осуществляться в ущерб основным правам всех афганцев.

Новое поколение афганцев стучится в двери нового Афганистана — это молодые, образованные и талантливые женщины и мужчины, которые не желают возвращаться к мрачному периоду клерикального правления. Это очень четко продемонстрировал Рамиз Бахтияр, первый представитель молодежи Афганистана в Организации Объединенных Наций, приглашенный нами для выступления в Совете в сентябре (см. S/PV.8354). Рамиз был избран в рамках совместной инициативы Афганистана и Королевства Нидерландов. Это также подтвердилось 8 марта (см. S/PV.8199), когда многие члены Совета привлекли внимание к важности проблематики женщин и мира и безопасности в Афганистане, при чем эту мысль подкрепил тот факт, что большинство членов Совета на этом заседании были представлены лидерами-женщинами.

Голос народа Афганистана звучит громко — нам нужно достичь реально выполнимого мирного соглашения. Для этого потребуются политическая решимость всех участвующих сторон, потребуются упорство и потребуются единство усилий Совета. Такое единство усилий — это то, к чему мы в своем качестве куратора в этом году неизменно стремимся. Благодаря коллективным и динамичным действиям Совету удалось обеспечить четкие указания и информацию о важных событиях в Афганистане, в том числе в отношении мирного процесса, выборов, реформаторской деятельности и многочисленных террористических нападений, которые влияют на повседневную жизнь афганского народа. За пределами Совета Королевство Нидерланды намерено по-прежнему уделять пристальное внимание этим важным темам и проблемам. Они требуют тщательного рассмотрения на трудном пути к устойчивому миру и развитию, которых по праву заслуживают народ Афганистан.

Наконец, я хотел бы поблагодарить лично посла Сайкала и Специального представителя Ямамото, а также их соответствующих сотрудников за их прекрасное взаимодействие в прошедшем году. Они

могут рассчитывать на нашу постоянную поддержку, в том числе за пределами Совета.

Г-н Умаров (Казахстан) (*говорит по-английски*): Сейчас я хотел бы выступить в своем национальном качестве.

Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря Ямамото за его выступление и за его личный вклад в достижение мира и процветания в Афганистане. Мы высоко оцениваем деятельность и самоотверженность его компетентных сотрудников. Мы также признательны заместителю Генерального секретаря Федотову за его всеобъемлющую обновленную информацию и выражаем благодарность г-же Гизаал Харесс, представлявшей Независимую комиссию по контролю за соблюдением положений Конституции, а также моему коллеге, Постоянному представителю Афганистана послу Сайкалу, за их заявления.

Сегодня мы выступаем со своим заключительным заявлением в качестве непостоянного члена Совета Безопасности по пункту повестки дня, озаглавленному «Положение в Афганистане». Как отметил президент Казахстана Его Превосходительство Нурсултан Назарбаев в своем политическом обращении к Совету Безопасности, Афганистан являлся одним из главных приоритетов в ходе нашей работы в составе Совета Безопасности. После завершения нашего членства в Совете мы намерены продолжать выступать за мир в нашей братской стране — как в Генеральной Ассамблее и региональных организациях, так и в двустороннем порядке.

В период нашего членства в Совете Безопасности мы стремились сосредоточить внимание Совета на вопросе урегулирования афганского конфликта для установления мира в этой стране и достижения прогресса и процветания в регионе в целом. Мы организовали две поездки в Афганистан, о которых уже говорилось ранее. В первой из них в октябре 2017 годы участвовали Председатель Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), и члены Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1267 (1999) по организации «Аль-Каида» и движению «Талибан» и связанным с ними лицам и организациям. Во второй поездке, состоявшейся в январе, участвовали члены Совета Безопасности. Кроме того, в январе мы провели прения на уровне министров (см. S/PV.8162) по пункту повестки дня «Формирование регионального

партнерства в Афганистане и Центральной Азии в качестве модели работы по направлению, объединяющему вопросы безопасности и развития». Казахстан также инициировал принятие заявления Председателя S/PRST/2018/2 по Афганистану и Центральной Азии. Эти инициативы помогли членам Совета Безопасности лучше разобраться в нынешней ситуации в Афганистане и искать пути ее решения.

Казахстан приветствует проведенные в Афганистане в конце октября парламентские выборы. Это стало важной вехой на пути страны к созданию более демократического государства. В то же время мы выражаем обеспокоенность в связи с ростом насилия в период выборов. Мы согласны с мнением Генерального секретаря о необходимости извлечь уроки из процесса выборов и принять соответствующие меры в ходе предстоящих в следующем году президентских выборов как в плане организации, так и в плане безопасности. Важно, чтобы все политические заинтересованные стороны взяли на себя ответственность за избирательный процесс.

Казахстан полностью поддерживает усилия международного сообщества по оказанию помощи Афганистану. В этой связи мы приветствуем конференцию на уровне министров, недавно прошедшую в Женеве, и принятое на ней совместное коммюнике. Мы намерены и впредь поддерживать Кабульский процесс, региональные механизмы и инициативы, а также Стамбульский процесс «Сердце Азии» и Конференцию регионального экономического сотрудничества по Афганистану.

Мы высоко оцениваем усилия, предпринимаемые нашими центральноазиатскими партнерами, для проведения в марте конференции в Ташкенте, а также их усилия в рамках Московского формата. Также отмечаем важность Контактной группы «Шанхайская организация сотрудничества-Афганистан» и афгано-пакистанского Плана действий в интересах мира и солидарности, в дополнение к миссии «Решительная поддержка». Мы стали одним из авторов резолюции 73/88 об Афганистане, которая была недавно принята Генеральной Ассамблеей. Однако для того, чтобы быть успешными, все усилия международного сообщества должны предприниматься при ведущей роли и непосредственном участии самих афганцев.

Несмотря на важные меры, принятые правительством Афганистана, обстановка в плане безопасности остается нестабильной. Мы обеспокоены ростом числа жертв в результате широкомасштабных нападений со стороны антиправительственных сил и террористов, в том числе с использованием самодельных взрывных устройств и террористов-смертников. Мы признаем, что высокий уровень потерь среди гражданского населения, в том числе женщин и детей, в результате авиаударов представляет собой серьезную проблему. Мы обеспокоены продолжающимся процессом вербовки юношей и девушек в ряды террористических организаций, случаями похищения и сексуального насилия в отношении детей, а также нападениями на школы и медицинские учреждения, имевшими место в течение нынешнего отчетного периода. Мы приветствуем совместные усилия Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану и ЮНИСЕФ в решении этих вопросов.

Мы по-прежнему глубоко встревожены растущим присутствием боевиков «Исламского государства Ирака и Леванта» (ИГИЛ) на севере Афганистана. Несмотря на понесенные ими потери, особенно в провинции Джаузджан, угроза, которую их разрушительная деятельность создает для стран Центральной Азии, остается весьма серьезной. Боевики ИГИЛ продолжают вербовать комбатантов, в том числе из всех стран нашего региона.

Несмотря на то, что, согласно ноябрьскому докладу Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, в результате засухи производство наркотиков в 2017-2018 годах сократилось, проблема наркотиков в Афганистане сохраняется. Засуха затронула многие районы Афганистана и привела к падению цен на опиум. В связи с этим мы считаем, что фермерам необходимо предложить для выращивания альтернативные сельскохозяйственные культуры, чтобы в будущем сократить их участие в производстве и изготовлении наркотиков.

Мы убеждены, что тесное экономическое сотрудничество между странами региона и интеграция Афганистана в регионе будут способствовать укреплению стабильности и облегчат процесс примирения в Афганистане. Оно поможет создать новые возможности для молодых афганцев и сократить их участие в преступных организациях и

в производстве опиума, что, в свою очередь, положительно повлияет на ситуацию в стране и во всем регионе. Мы предлагаем внедрить в Афганистане комплексную триединую стратегию на основе следующих принципов.

Первый из них — укрепление взаимосвязи между безопасностью и развитием. Это означает, что инвестиции в торговлю, строительство транзитных дорог, транспорт и развитие инфраструктуры следует рассматривать в качестве ценного вклада в дело укрепления стабильности посредством расширения взаимодействия. Мы убеждены, что проекты, утвержденные в странах Центральной Азии и Афганистане, такие как газопровод «Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия», линия электропередач в рамках проекта в области передачи и поставок электроэнергии между странами Центральной и Южной Азии и запланированное строительство железных и автомобильных дорог, а также коридор «Лазурит» и инициатива «Один пояс — один путь», могут привести к экономическому росту и процветанию, что неизбежно укрепит безопасность и стабильность в Афганистане. Мы с удовлетворением отмечаем улучшение Всемирным банком рейтинга инвестиционного климата в Афганистане, который, благодаря легкости ведения бизнеса, переместился со 183 места на 167. Это свидетельствует о прогрессе в достижении целей Десятилетия преобразований и об экономическом росте.

Второй принцип — перестройка регионального подхода. Поскольку современные угрозы носят трансграничный характер, противодействие им требует согласованных усилий, которые, в сравнении со страновым подходом, оказываются и более экономичными. Сегодня Центральная Азия в состоянии помочь Афганистану, облегчить стоящие перед ним проблемы и упрочить его связь с мировой экономикой. Ключ к успеху здесь лежит в региональном подходе.

Третий принцип — это расширение роли Организации Объединенных Наций посредством наращивания потенциала ее структур, с тем чтобы она могла координировать усилия и действовать как единая Организация Объединенных Наций. Для этого необходимо пересмотреть методы ее работы как в Центральных учреждениях, так и на местах — такая рационализация становится все более необходимой в свете сокращения помощи в целях

развития. Мы вновь подчеркиваем необходимость повысить эффективность, транспарентность и подотчетность в работе Организации Объединенных Наций в Афганистане и в Центральной Азии за счет обеспечения более тесной координации действий и сотрудничества.

Кроме того, мы призываем доноров увеличить свой вклад в дело установления мира и развития в Афганистане и в регионе. Казахстан работает над созданием регионального центра Организации Объединенных Наций в Алма-Ате, призванного обеспечить скоординированную поддержку стран региона в их усилиях по достижению целей в области устойчивого развития. В связи с этим мы настоятельно призываем Организацию Объединенных Наций и ее страновые отделения принять участие в разработке региональной стратегии развития в интересах Афганистана и всего региона. Со своей стороны, в 2019 году Казахстан планирует провести посвященное Афганистану совещание высокого уровня Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе. Цель этого совещания — создание региональных партнерств и обсуждение связи между безопасностью и развитием.

Особое значение Казахстан придает роли женщин в урегулировании конфликтов. В связи с этим в сентябре мы организовали региональную конференцию в Астане по теме «Расширение прав и возможностей женщин в Афганистане». Конференция была посвящена содействию устойчивому экономическому росту в Афганистане путем расширения прав и возможностей афганских женщин, в том числе в деловом секторе, и активизации регионального сотрудничества с повышенным вниманием к вопросам образования. В 2019 году Европейский союз, Казахстан и Узбекистан намерены приступить к осуществлению совместного проекта, призванного дать афганским женщинам возможность получать образование в университетах Казахстана и Узбекистана. Этот проект будет опираться на успех нашей собственной программы с общим бюджетом в 50 млн долл. США. Благодаря этой программе, в наших университетах сегодня учатся около 1 000 афганских студентов.

Казахстан вкладывает значительные средства в развитие региональной транспортной инфраструктуры и продолжает оказывать Афганистану финансовую, техническую и гуманитарную помощь.

В заключение я хочу сказать, что Казахстан поддерживает принцип решения проблем Афганистана на основе взаимной выгоды. Мы будем и далее сотрудничать с региональными и международными партнерами в деле укрепления стабильности в регионе. Я хотел бы также поблагодарить всех членов Совета Безопасности за их плодотворное сотрудничество по афганскому досье и выразить надежду на то, что в предстоящие годы мы будем продолжать совместные усилия по обеспечению мира и стабильности в Афганистане.

Г-н Хантер (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты приветствуют результаты состоявшейся три недели назад Женевской конференции по Афганистану на уровне министров, на которой международное сообщество подтвердило свою неизменную приверженность делу построения мирного, процветающего и самостоятельного Афганистана. В ходе конференции в Женеве международные партнеры Афганистана подчеркивали свою готовность поддерживать мирный процесс. Кроме того, мы согласились, что теперь необходимо посмотреть дальше мирных переговоров и приступить к планированию более широкой экономической программы, необходимой для достижения прочного мира.

Подчеркивая то приоритетное значение, которое президент Трамп придает достижению прочного мирного соглашения в Афганистане, государственный секретарь Помпео назначил Специальным представителем Соединенных Штатов по примирению в Афганистане посла Залмая Халилзада, который возглавит усилия правительства Соединенных Штатов положить конец афганскому конфликту. Назначив посла Халилзада именно в это время, Соединенные Штаты ясно дают понять, что мы уверены в возможности мира в Афганистане. Для участников этого конфликта и всего международного сообщества теперь самое время воспользоваться этой возможностью установить мир.

Хотя нам постоянно напоминают о сложной обстановке в плане безопасности в Афганистане и о тяжелых последствиях продолжающегося конфликта для афганского народа, мы видим и некоторые обнадеживающие признаки, указывающие на перспективы мира. Мы призываем «Талибан» создать авторитетную группу переговорщиков для участия в межафганских переговорах с правитель-

ством Афганистана и другими афганцами. Мы приветствуем принятое партнерами Афганистана — и отраженное в совместном коммюнике Женевской конференции — решение активизировать наше сотрудничество в удовлетворении социально-экономических требований для достижения мира, чтобы в полной мере использовать эту возможность. Мы настоятельно призываем всех наших доноров, партнеров по развитию и все заинтересованные стороны сделать своим приоритетом разработку плана действий для осуществления широкой программы экономических инициатив в постконфликтный период. Это включает возврат Афганского капитала, рост афганских и иностранных инвестиций, создание рабочих мест и ускорение процесса региональной экономической интеграции. Мы благодарим Всемирный банк за его ключевую роль в усилиях претворить этот план в жизнь. Такое обязательство требует широкого сотрудничества и может быть выполнено только на основе эффективного распределения бремени между донорами, афганскими заинтересованными сторонами и всем международным сообществом.

Помимо поддержки афганского мирного процесса, Соединенные Штаты по-прежнему намерены оказывать содействие в подготовке к президентским выборам, чтобы обеспечить их транспарентность и доверие к ним. Мы с удовольствием отметили, что, несмотря на проблемы безопасности, свое право голоса в ходе парламентских выборов в октябре реализовали миллионы афганцев. Мы считаем, что в преддверии президентских выборов Независимой избирательной комиссии необходимо решать все технические вопросы на основе опыта, полученного в ходе парламентских выборов. Кроме того, мы считаем необходимым проводить убедительные расследования всех сообщений о случаях фальсификации выборов. Решающую роль в поддержке афганского избирательного процесса и координации донорской помощи играет Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану. Мы настоятельно призываем Миссию сделать усилия по укреплению потенциала афганской Избирательной комиссии своим приоритетом, чтобы обеспечить максимальную убедительность и транспарентность президентских выборов.

Независимо от того, какой кандидат в конечном счете победит, Соединенные Штаты будут по-прежнему готовы сотрудничать с афганским наро-

дом и следующим афганским правительством в областях, представляющих взаимный интерес, включая борьбу с терроризмом, укрепление верховенства права и инклюзивной демократии, защиту прав человека и рост экономического благосостояния.

Что касается безопасности, то Соединенные Штаты глубоко обеспокоены тем, что в некоторых районах Афганистана насилие остается на неприемлемо высоком уровне. Несмотря на трудные условия, Соединенные Штаты и наши партнеры по НАТО по-прежнему привержены делу повышения профессионализма афганских сил безопасности и их способности защитить народ Афганистана. Более того, мы считаем, что укрепление этого потенциала таким образом, который ставит во главу угла устойчивость и гарантирует, что афганские силы безопасности строятся на основе инклюзивности и представляют все население страны, является одним из важнейших элементов подготовки условий для прочного мира.

Соединенные Штаты также поддерживают работу Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), и призывают государства-члены выполнять все свои санкционные обязательства. Соблюдение санкций — это ключ к их эффективности как инструмента для достижения мира и примирения в Афганистане.

Мы хотели бы также поблагодарить Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности за предоставление еще одного содержательного доклада о состоянии производства опиума в Афганистане. Несмотря на сокращение его производства в 2018 году, очевидно, что проблема опиума в Афганистане остается острой и в ближайшие месяцы и годы будет требовать пристального внимания. Наш коллективный подход к решению этой сложной задачи должен быть широким. Частью решения здесь должны быть целенаправленные усилия по сокращению производства опиума вплоть до его полного прекращения. В то же время мы должны также уделять большое внимание поддержке афганских правоохранительных органов и органов уголовного правосудия, расширению доступа к основанному на методах доказательной медицины лечению от наркотической зависимости, и, возможно, самое главное, поддерживать деятельность по оказанию афганским фермерам помощи в поиске альтернативных, законных

источников средств к существованию. Мы призываем правительство Афганистана продолжать реализацию своей Национальной стратегии по борьбе с наркотиками и Национального плана действий по борьбе с наркотиками. Кроме того, мы просим наших партнеров из числа доноров рассмотреть различные способы, которыми мы могли бы поддерживать эти усилия.

Соединенные Штаты приветствуют эту возможность вновь подтвердить нашу приверженность делу обеспечения долгосрочного мира и процветания Афганистана и афганского народа.

Г-н Ског (Швеция) (*говорит по-английски*): Я хотел бы искренне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Ямамото. Мы чрезвычайно признательны за представленную им последнюю информацию о работе Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Я хотел бы поблагодарить также Директора-исполнителя г-на Федотова и посла Умарова за их выступления. Хочу отметить, что мы высоко ценим присутствие здесь сегодня комиссара Харесс и ее вклад в работу, а также как всегда прозорливые слова Постоянного представителя Афганистана посла Сайкала.

Мы приветствуем новые усилия, направленные на политическое урегулирование ситуации в Афганистане. Полностью поддерживаем предложение президента Гани без каких-либо предварительных условий провести мирные переговоры и по-прежнему настоятельно призываем движение «Талибан» принять конструктивное участие в переговорах с правительством Афганистана. Как мы уже слышали, чрезвычайно важно чтобы мирный процесс по-прежнему осуществлялся афганцами и под их руководством и оставался открытым для всех. Это означает, что в нем должны участвовать и группы, исторически не имевшие возможности отстаивать свои интересы в обществе, в том числе этнические меньшинства. Основополагающее значение имеет всестороннее и эффективное участие женщин. С учетом того, что две трети населения составляют люди моложе 30 лет, молодежь должна также играть центральную роль в разработке любого соглашения о будущем Афганистана. Г-жа Харесс красноречиво изложила причины того, почему это важно.

По-прежнему будет необходима мощная и слаженная международная поддержка. Мы настоятельно призываем все заинтересованные стороны, и особенно соседей Афганистана принять конструктивное участие в этих процессах. Кабульский процесс, идущий под руководством афганского правительства, является той платформой, на базе которой должны выстраиваться международные инициативы. МООНСА призвана играть важную роль в поддержке нынешних усилий, не в последнюю очередь для обеспечения того, чтобы мирный процесс был как можно более представительным и чтобы его результаты закрепили достигнутые за последние 17 лет успехи в области прав человека и основных свобод, в частности прав женщин. Общие достижения прошлых лет необходимо сохранять и развивать. Будучи одним из крупнейших и старейших партнеров Афганистана по процессу развития, Швеция тщательно изучит эти вопросы по мере корректировки нашего весьма существенного сотрудничества с Афганистаном в области развития в будущем.

Женевская конференция на уровне министров по Афганистану, состоявшаяся в прошлом месяце, была для международного сообщества прекрасной возможностью подвести итоги и оценить проделанную работу. Поступила обнадеживающая информация о повышении эффективности инструментов борьбы с коррупцией, и сейчас важно продолжать работу по их практическому применению. Как отмечается в коммюнике, выпущенном на Женевской конференции, дальнейшее выполнение согласованных обязательств будет иметь определяющее значение для устойчивой международной поддержки. Кроме того, ключевую роль в поддержке этой программы реформ призвана играть МООНСА.

Своевременное проведение всеохватных, заслуживающих доверия и транспарентных выборов является необходимым условием для обеспечения стабильности и укрепления демократии в Афганистане. Недавние парламентские выборы продемонстрировали демократические настроения афганцев, когда миллионы людей по всей стране явились для участия в голосовании наперекор препятствиям и невзирая на серьезные угрозы в плане безопасности. Вместе с тем имели место серьезные оперативные и организационные просчеты, угрожающие пошатнуть доверие к демократическим институтам. В связи с этим крайне важно, чтобы качество подго-

товки к президентским выборам в следующем году было повышено на всех уровнях. Ответственные учреждения должны извлечь необходимые уроки и незамедлительно заняться нерешенными вопросами. Деятельность МООНСА по наращиванию потенциала и оказанию технического содействия имеет важнейшее значение для избирательного процесса. Мы призываем также к тесному сотрудничеству со Структурой «ООН-женщины» в целях поощрения участия женщин в выборах.

Сотрудничество со Структурой «ООН-женщины» и другими субъектами также имеет важное значение для осуществления национального плана действий по вопросу о женщинах и мире и безопасности, закладывающего основу для активного участия женщин. Теперь необходимо интегрировать его в существующие национальные программы, и что немаловажно, в их бюджеты. Достигнутые за последние два десятилетия успехи в деле повышения роли женщин не должны быть сведены на нет. Г-жа Гизаал Харесс весьма убедительно призвала к этому в своем сегодняшнем выступлении. Это не побочный вопрос. Он имеет центральное значение для будущего Афганистана, и его решению противодействуют мощные силы. МООНСА также призвана играть важнейшую роль в этой работе, и мы приветствуем то внимание, которое уделяется этому вопросу в докладе Генерального секретаря (S/2018/1092), включая использование данных с разбивкой по признаку пола.

Мы разделяем глубокую обеспокоенность Специального представителя Генерального секретаря в связи с ухудшающейся гуманитарной ситуацией. Продолжающиеся нападения в Кабуле и по всей стране, включая целенаправленные нападения на школы, представителей религиозных меньшинств и журналистов, привели к увеличению числа жертв среди гражданского населения, и не в последнюю очередь среди детей. Сильная засуха стала причиной чрезвычайной нехватки продовольствия для 3,6 миллиона человек. Такое, обусловленное климатическими явлениями отсутствие продовольственной безопасности также вынуждает людей покидать свои дома, что вызвало увеличение числа перемещенных лиц. В настоящее время шесть миллионов человек нуждаются в гуманитарной помощи, что почти в два раза больше, чем в прошлом году. Прозвучавший сегодня утром предельно четкий призыв Специального представителя Генераль-

ного секретаря ко всем сторонам снизить уровень насилия и защищать гражданское население должен быть поддержан всеми нами здесь, в Совете Безопасности.

Масштабы оказания гуманитарной помощи также следует нарастить, а для устранения коренных причин необходимо теснее координировать деятельность между гуманитарными организациями и структурами, занимающимися вопросам развития. В соответствии с нормами международного гуманитарного права должен предоставляться безопасный и беспрепятственный гуманитарный доступ. Любые нападения на гуманитарных работников и сотрудников организаций по содействию развитию неприемлемы. Мы настоятельно призываем все стороны конфликта соблюдать свои обязательства и обеспечивать защиту гражданских лиц, а также гуманитарных и медицинских работников и медицинских учреждений. В ходе заседания по формуле Аррии в пятницу представится возможность более подробно обсудить вопрос о защите медицинских учреждений с представителем Афганистана.

В качестве председателя местной Рабочей группы по вопросу о детях и вооруженных конфликтах в Кабуле мы обеспокоены продолжающейся безнаказанностью в связи с вербовкой и использованием детей в качестве солдат, а также с сексуальной эксплуатацией детей. С учетом сохраняющихся серьезных проблем мы приветствуем активную позицию МООНСА, направленную на деятельное решение данного вопроса.

С 2001 года Афганистан заново отстроил свою политическую систему, государственные органы, инфраструктуру и экономику, что реально улучшило жизнь граждан. Вместе с тем сохраняются серьезные проблемы в плане отсутствия безопасности, нищеты и несоблюдения принципа верховенства права. Число мирных жителей, становящихся жертвами этого конфликта, по-прежнему остается ужасающе большим. Поиск политического решения носит более неотложный характер, чем когда-либо. Сейчас нам, возможно, представилась редкая возможность и нельзя ее упускать. Важное значение будет иметь подтверждение приверженности международного сообщества, и МООНСА будет и впредь играть решающую роль. Швеция, решительно поддерживавшая эту страну в течение трех десятилетий, будет и впредь поддерживать Афганистан

в ходе осуществления его повестки реформ и принятия других важных шагов на пути к развитию и инклюзивному, прочному и справедливому миру.

Г-жа Пирс (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я хотела бы искренне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря за представление им последнего доклада Генерального секретаря (S/2018/1092). Я хотела бы поблагодарить также г-на Федотова и посла Умарова за их выступления. Присоединяюсь к словам благодарности остальных коллег в адрес г-жи Гизаал Харесс за представленную ею информацию об избирательном процессе. Как уже отмечали другие ораторы, ее сегодняшнее присутствие здесь весьма полезно для обсуждения этого важного вопроса.

Прежде всего я хотела бы поздравить всех афганцев, которые приняли участие в парламентских выборах в октябре невзирая на насилие и запугивания. Я считаю это свидетельством тех явлений, о которых говорили представители Афганистана и Нидерландов. Новое поколение афганцев стучатся в двери нового Афганистана. Мир должен быть прочным, и необходимо расширить политические, социальные и экономические возможности для всех афганцев, что ясно обозначил посол Афганистана. Полагаю, что все члены Совета должны четко и ясно дать это понять движению «Талибан». Движение «Талибан» застряло в Афганистане прошлого, возвращения в который не хочет никто. Я считаю, что Совет действительно может помочь четко и ясно донести эту мысль. В этой связи мы призываем движение «Талибан» признать, что итоги выборов четко и ясно свидетельствуют о желании афганцев по всей стране иметь право голоса при определении будущего своей страны и их решительном стремлении к мирному и процветающему Афганистану. Мы же, напротив, вынуждены вновь осуждать случаи запугивания гражданских лиц и нападений на них.

Ряд ораторов с нетерпением ждут проведения в следующем году президентских выборов. Важно, чтобы в следующем году в Афганистане прошли транспарентные и честные президентские выборы. Как показали сегодняшние прения и представленный доклад, существует целый ряд трудностей технического и оперативного характера, которые могут повлиять на проведение выборов и которые должны быть устранены. Кроме того, необходимо использовать накопленный опыт для проведения

необходимых реформ, с тем чтобы снять все эти проблемы до следующих президентских выборов. В этой связи я хотела бы приветствовать поддержку этих усилий Миссией Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и ее работу над обобщением извлеченных уроков. В рамках данного процесса я хотела бы настоятельно призвать Миссию подумать о том, что еще может сделать МООНСА и какие дополнительные ресурсы ей необходимы для расширения поддержки в преддверии выборов 2019 года. В Вашем лице, г-н Председатель, я хотела бы попросить Организацию Объединенных Наций в следующем году подготовить обновленную информацию по этому вопросу.

Что касается вопроса о мире, то в числе последних событий хотелось бы упомянуть об усилиях нового Специального представителя Соединенных Штатов по продвижению мирного процесса в Афганистане г-на Халилзада, с которым я уже встречалась в этом зале. Его назначение, создание Консультативного совета высокого уровня по вопросам мира и объявление о формировании официальной переговорной группы Афганистана открывают реальную возможность для продвижения вперед в мирном процессе, осуществляемом под руководством афганцев и самими афганцами. Чтобы максимально повысить вероятность успеха, крайне важно, чтобы все другие направленные на достижение мира усилия подкрепляли предпринимаемые Афганистаном усилия и содействовали национальному прогрессу. Осуществление любого параллельного процесса чревато опасностью подрыва прогресса и укрепления позиций движения «Талибан». Я считаю, что своей резолюцией 73/88 о положении в Афганистане Генеральная Ассамблея четко дала понять, что государства-члены Организации Объединенных Наций хотят, чтобы предпринимаемыми усилиями руководил Афганистан. Кроме того, они хотят, чтобы все другие усилия дополняли усилия афганского правительства в этой связи. Крайне важно, чтобы международное сообщество обеспечило всестороннюю поддержку. Крайне важно также, чтобы всемирную поддержку оказывали страны региона.

Я хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы высоко оценить шаги, предпринятые на сегодняшний день президентом Гани и его правительством, а также, как и другие ораторы, рекомендовать им сосредоточить свое внимание на во-

влечении в избирательный и мирный процессы всех слоев населения, особенно женщин и молодежь, а также на обеспечении участия в них представителей общин. В этой связи я считаю чрезвычайно актуальным выступление г-жи Харесс, посвященное проблематике прав женщин и прав человека. Мы должны подумать о том, как мы можем поддержать реформу в Афганистане и развитие страны после любого мирного урегулирования, хотя на нынешнем этапе это может показаться весьма отдаленной перспективой.

Сегодняшний брифинг посла Умарова, посвященный работе Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), напоминает нам о важной роли, которую санкции играют в установлении мира. Однако для того, чтобы режим санкций был надежным и эффективным, необходимо при любых обстоятельствах соблюдать соответствующие процедуры. В частности, любые просьбы об изъятиях из запрета на поездки должны направляться в установленные сроки.

Другие ораторы упоминали о гуманитарной ситуации. Мы присоединяемся к ним в выражении глубокой обеспокоенности в связи со сложившейся тяжелой ситуацией, при этом проблема отсутствия продовольственной безопасности должна лишь придать мирному процессу дополнительный импульс. Мы призываем всех партнеров делать больше, не ограничиваться мерами реагирования на нынешний кризис, в частности в связи с продолжающейся засухой, и оказывать помощь в повышении устойчивости наиболее уязвимых слоев населения Афганистана в долгосрочной перспективе.

Думаю, все согласятся с тем, что 2019 год станет для Афганистана решающим. Созданы широкие возможности для достижения прогресса на пути к миру и демократии. Соединенное Королевство полностью привержено курсу на оказание поддержки Специальному представителю, Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану и афганскому правительству в их дальнейшей важной работе по оказанию помощи афганскому народу и правительству и содействию мирному процессу.

Г-н аль-Отейби (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Прежде всего, г-н Председатель, мы хотели бы поблагодарить Вас за проведение этого заседания. Мы благодарим также г-на Тадамити Ямамото, г-на

Юрия Федотова, посла Кайрата Умарова, Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), касающейся санкций в отношении движения «Талибан», и г-жу Гизаал Харесс за их важные и исчерпывающие брифинги. Кроме того, я приветствую присутствие на этом заседании нашего коллеги Постоянного представителя Афганистана г-на Махмуда Сайкала.

Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы вновь заявить о поддержке Государством Кувейт всех усилий г-на Ямамото и сотрудников Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) с учетом сложившейся в этой стране сложной ситуации. Мы хотели бы также выразить признательность Генеральному секретарю за его доклад о положении в Афганистане в последние три месяца (S/2018/1092).

Сегодняшнее заседание проводится после прошедших парламентских выборов в Афганистане два месяца назад. Я рад поздравить правительство и народ Афганистана с успешным проведением этих выборов, имеющих историческое значение, в ходе которых афганцы продемонстрировали мужество перед лицом вызовов, угроз и актов насилия и отправились на избирательные участки, чтобы избрать в состав парламента своих представителей.

В процессе достижения этого исторического результата Совет Безопасности и все международное сообщество не только следили за выборами, но и своими заявлениями для печати члены Совета также приветствовали и поддерживали ход этих выборов. В ноябре этого года в Женеве в целях оказания поддержки Афганистану прошла конференция на уровне министров, участники которой вновь подтвердили поддержку Афганистана международным сообществом.

Поскольку нынешний год близится к завершению, мы должны обсудить вопрос, который больше всего беспокоит нас в контексте Афганистана, а именно процесс достижения мира и примирения, с тем чтобы положить конец сорокалетнему периоду политической нестабильности и отсутствия безопасности, которые негативно сказываются на жизни граждан Афганистана. Сложная политическая ситуация в Афганистане требует от умудренных опытом граждан и лидеров всех политических партий в Афганистане отдавать приоритет не узкопартийным, а общегосударственным интересам.

Все они должны активизировать усилия по обеспечению успешного проведения президентских выборов в апреле 2019 года, с тем чтобы гарантировать гражданам Афганистана лучшее будущее и достойную жизнь после долгих лет войны и конфликта.

Кроме того, Совет Безопасности должен постоянно активизировать усилия по оказанию поддержки в продвижении политического процесса и содействия Афганистану в проведении президентских выборов в намеченные сроки. В этой связи я хотел бы присоединиться к своему коллеге, представителю Соединенного Королевства, и приветствовать назначение Соединенными Штатами г-на Залмая Халилзада Специальным представителем по примирению в Афганистане. Мы также с чувством облегчения ознакомились с содержанием доклада Генерального секретаря, где говорится, что это назначение положительно скажется на активизации процесса достижения мира и примирения в Афганистане. Мы желаем г-ну Халилзаду успехов в выполнении этой крайне важной задачи.

Кроме того, мы заявляем о нашей поддержке усилий, предпринимаемых полевыми отделениями МООНСА для содействия реализации мирных инициатив в 11 провинциях, в том числе в таких областях, как расширение участия молодежи в мирном процессе и в урегулировании межконфессиональных конфликтов.

Что касается вопросов безопасности, то мы разделяем обеспокоенность Генерального секретаря в связи с сохраняющейся нестабильностью и усилением воздействия вооруженного конфликта на гражданское население, особенно с учетом продолжающегося роста числа жертв среди гражданского населения в результате нападений террористов-смертников и воздушных ударов. В этой связи мы вновь призываем все стороны конфликта соблюдать свои обязательства по международным стандартам в области прав человека и незамедлительно прекратить нападения на безоружное гражданское население.

В заключение Государство Кувейт вновь заявляет о своей поддержке Афганистана в его усилиях по достижению прочного мира и стабильности на основе урегулирования, согласованного по итогам дипломатических переговоров. Мы выступаем на стороне Афганистана в его войне с терроризмом. Кроме того, мы считаем, что дипломатические уси-

лия должны сопровождаться инвестициями в сферу образования. Подлинная реформа в любом обществе начинается с реальных инвестиций в создание комплексной системы образования, которая позволяет сформировать подающее большие надежды образованное поколение, далекое от межконфессиональной вражды и вносящее свой вклад в построение государства, обеспечивающего безопасность всех своих граждан. Точнее всего мою мысль выражает одна известная китайская пословица о важности образования, и именно ею я сегодня и закончу свое выступление. «Если у вас планы на год — выращивайте рис, если на десять лет — сажайте деревья, а если на всю жизнь — учите детей».

Г-жа Вронцкая (Польша) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить всех докладчиков — Директора-исполнителя Федотова, посла Умарова и г-жу Харесс — за их исчерпывающий анализ текущего положения в Афганистане. Я также хотела бы выразить свою признательность Специальному представителю Ямамото за представление доклада Генерального секретаря (S/2018/1092), а также поблагодарить персонал Миссии Организации Объединенных Наций по Афганистану за всю его работу, которая помогает продвигать политический диалог, стимулирует экономическое развитие и укрепляет благое управление.

Мы присоединяемся к заявлению, которое будет сделано позднее в ходе сегодняшних прений Временным поверенным в делах делегации Европейского союза.

Я хотела бы остановиться на трех вопросах: парламентских выборах, развитии Афганистана с особым вниманием к проблеме изменения климата и на ситуации с безопасностью в этой стране, включая угрозу, создаваемую наземными минами.

Польша приветствует все позитивные события, которые произошли в Афганистане в последние месяцы. Парламентские выборы, проведенные в непростых условиях, продемонстрировали твердую решимость граждан Афганистана, особенно женщин и молодежи. Решимость миллионов афганцев реализовать свои гражданские права стала доказательством прочности демократических основ. Мы призываем афганское правительство национально-го единства и все соответствующие институты не сворачивать своих усилий, направленных на совер-

шение процедуры голосования в ходе предстоящих президентских выборов.

Польша является твердым сторонником обеспечения взаимосвязи между безопасностью и развитием. Поэтому мы активно участвовали в работе конференции на уровне министров в Женеве, которая выразила солидарность с афганским народом и его правительством в их усилиях по достижению процветания и стимулированию развития. На конференции были также продемонстрированы достигнутый Афганистаном прогресс и приверженность этой страны курсу на проведение структурных реформ. В этой связи мы приветствуем приверженность афганского правительства осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и прогресс на пути достижения Афганистаном целей устойчивого развития.

Изменение климата влияет на ситуацию с безопасностью во многих регионах, включая регион, где находится Афганистан. Экстремальные погодные явления, засухи, опустынивание и нехватка воды могут привести к эскалации местных и региональных конфликтов, а также к обострению угроз. Поэтому мы должны подчеркнуть важность мер по смягчению последствий изменения климата и адаптации к ним, а также по укреплению устойчивости стран к природным катаклизмам. Для эффективного устранения этих угроз необходимы надлежащая оценка рисков, связанных с изменением климата, на основе проверенных данных с места событий, а также стратегии, нацеленные на повышение эффективности управления.

Как активного участника деятельности НАТО в Афганистане нас очень беспокоят последние события в провинции Газни, где афганские национальные силы обороны и безопасности ведут героическую борьбу с антиправительственными элементами. Особую тревогу вызывает усиление угроз безопасности в западных районах провинции Газни в ноябре в результате широкомасштабных нападения «Талибана».

Польша призывает правительство Афганистана восстановить стабильность в этом регионе, чтобы местное население вернулось к нормальной жизни. Мы также подтверждаем нашу приверженность оказанию афганским силам поддержки в подготовке национальных кадров и предоставлении кон-

сультативной помощи по линии миссии «Решительная поддержка», возглавляемой НАТО.

Несмотря на усилия афганских властей, ситуация с безопасностью серьезно сказывается на положении гражданского населения. Нас особенно беспокоит печальная судьба детей, которые продолжают страдать от насилия в стране. Мы выступаем за более пристальное внимание к проблеме детей в вооруженных конфликтах. Однако для того, чтобы ситуация существенно улучшилась и стабилизировалась, необходимо воплотить слова в конкретные действия. Кроме того, неотъемлемой частью деятельности миссий Организации Объединенных Наций должно быть обеспечение соблюдения гуманитарных принципов, прав человека и норм международного гуманитарного права.

Польшу по-прежнему беспокоит растущее число жертв среди гражданского населения, в том числе женщин и детей, пострадавших от наземных мин и самодельных взрывных устройств. Афганистан является одной из стран, в наибольшей мере затронутых этим бедствием. В связи с этим я хотела бы приветствовать усилия этой страны, направленные на устранение угрозы, создаваемой наземными минами, и подчеркнуть важное значение разминирования для обеспечения устойчивого развития.

Я хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить посла Умарова за его поддержку работы Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011). Мы считаем, что Комитет является полезным инструментом в деле достижения примирения в Афганистане. Однако мы хотели бы подчеркнуть, что его процедуры работы должны строго соблюдаться всеми государствами — членами Организации Объединенных Наций, для того чтобы мирный процесс в Афганистане проводился под руководством и силами самих афганцев.

В заключение я хотела бы заявить о нашей полной поддержке усилий правительства Афганистана по установлению прочного мира и стабильности в стране. Мы призываем все стороны к национальному и региональному диалогу для укрепления своих обязательств, чтобы достичь этой грандиозной цели.

Г-жа Геген (Франция) (*говорит по-французски*): Я хотела бы прежде всего поблагодарить Специаль-

ного представителя Генерального секретаря за его очень полезный брифинг, в частности в том, что касается мирных усилий и избирательного процесса. Я также хотела бы поблагодарить Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) за его выступление, посвященное борьбе с наркотиками в Афганистане — очень важному вопросу для Франции. Я благодарю посла Умарова за его информацию о мероприятиях, проведенных в последнее время Комитетом Совета Безопасности, учрежденным резолюцией 1988 (2011), и о режиме санкций, эффективное соблюдение которого имеет большое значение в контексте продолжающихся усилий по установлению мира. Наконец, я хотела бы выразить особую признательность г-же Гизаал Харесс за ее анализ нынешних выборов и институциональных вопросов, а также исключительно важного участия женщин и молодежи в политическом процессе. Я выскажу три замечания.

Первое из них касается выборов. Проведение парламентских выборов в октябре стало свидетельством прогресса, достигнутого в последние годы. Выборы, в которых женщины приняли активное участие, что нельзя не приветствовать, продемонстрировали стремление к миру афганского народа, который сумел мобилизоваться перед лицом угроз и нападений. В свете проведения президентских выборов в 2019 году укрепление свободного, пользующегося доверием и транспарентного избирательного процесса должно быть продолжено. Недостатки, выявленные в ходе парламентских выборов, должны быть исправлены. В частности, Независимая избирательная комиссия должна продолжить свою работу, чтобы обеспечить как можно более широкое участие населения в выборах и создать условия для проведения справедливой, свободной и транспарентной избирательной кампании. Ведь именно доверие к институтам и законным представителям является гарантом мира. Франция твердо привержена обеспечению того, чтобы Европейский союз продолжал оказывать поддержку этим усилиям, также как и Организация Объединенных Наций и НАТО, с тем чтобы помочь афганским силам дать отпор терроризму и всем формам насилия, цель которых состоит в том, чтобы помешать афганскому народу выразить свою суверенную волю.

Мое второе замечание касается мирных усилий. Серьезный характер угроз безопасности и социаль-

ные издержки конфликта должны подтолкнуть к возобновлению усилий по достижению прочного мира в Афганистане. Мирный процесс должен носить инклюзивный характер, проводиться под руководством и силами самих афганцев и преследовать цель установления мира с «Талибаном» путем переговоров для обеспечения стабильности в долгосрочной перспективе. Для этого стороны должны сформулировать приемлемые и необходимые условия для осуществления совместных властных полномочий в институциональных рамках, предусмотренных Конституцией.

Уже достигнут определенный прогресс, в частности благодаря инициативе президента Гани, который недавно предложил «дорожную карту». Это предложение заслуживает высокой оценки, и Франция вновь обращается с призывом к «Талибану» откликнуться на мирное предложение. Также важно обеспечить непосредственное и активное участие в этом процессе женщин и молодежи. Наконец необходимо, чтобы все государства региона однозначно поддержали этот процесс и чтобы усилия международного сообщества были скоординированными, а не вступали в противоречие друг с другом.

Мое третье замечание касается борьбы с наркотиками. Сокращение их производства в этом году носит лишь временный характер. Мы по-прежнему обеспокоены активным выращиванием опийного мака и производством опия в Афганистане. Продолжающийся незаконный оборот наркотиков подпитывает повстанческую деятельность «Талибана» и террористических групп, таких как «Исламское государство Ирака и Леванта — вилайет Хорасан». Это также представляет собой проблему для общественного здравоохранения. Культивирование опийного мака и незаконный оборот наркотиков в стране угрожают жизням тысяч афганцев. Мы осознаем масштаб задачи и необходимость коллективного подхода в контексте принципа разделения ответственности. Мы рассчитываем на то, что афганское правительство и впредь будет предпринимать важные усилия, необходимые для борьбы с производством и незаконным оборотом наркотиков, опираясь на поддержку со стороны УНП ООН и международного сообщества, в частности в рамках инициативы по осуществлению Парижского пакта. Сложившаяся ситуация требует мощной реакции,

реформы управления и борьбы с коррупцией и организованной преступностью.

В заключение позвольте мне поблагодарить делегацию Нидерландов за ее значительные усилия в этом году и за ее четкую и последовательную позицию в афганском вопросе. Мы также хотели бы от имени Франции еще раз заверить Афганистан в нашей полной поддержке в этой решающий период, а также заявить о нашей поддержке работы Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану по оказанию помощи афганским властям. Наконец, я хотела бы вновь подчеркнуть, что Франция придает важное значение объединению усилий международного сообщества в поддержку Афганистана. Сейчас от нас, как никогда, требуется сохранять единство в рамках оказания поддержки Афганистану в его продвижении на пути к миру, стабильности, демократии и социально-экономическому развитию. Вместе с международным сообществом мы подтвердили этот сигнал единства на Женевской конференции 28 ноября и теперь должны выполнить данные обещания.

Г-н Ндонг Мба (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Прежде всего, хочу поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану г-на Тадамити Яамото, Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова, посла Кайрата Умарова в его качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), а также члена Независимой комиссии по контролю за соблюдением положений Конституции г-жу Гизаал Харесс не только за их исчерпывающие брифинги, но и за их неустанные усилия, направленные на достижение прочного мира в Афганистане. Мы выражаем им свою искреннюю признательность.

Республика Экваториальная Гвинея хотела бы рассмотреть ситуацию в Афганистане под тремя углами зрения — национальным, региональным и международным, — потому что мы считаем, что подлинное трехстороннее сотрудничество является наиболее эффективным стимулом к достижению мира и безопасности, к чему стремится народ Афганистана.

На национальном уровне, к сожалению, ключевой проблемой для Афганистана по-прежнему является безопасность. Повышение уровня безопасности

является одним из основных условий обеспечения стабильности и социально-экономического развития в долгосрочной перспективе. Мы по-прежнему с крайней озабоченностью отмечаем последствия высокого уровня насилия, которому подвергается афганский народ, в особенности гражданское население. В этой связи мы решительно осуждаем все преднамеренные и чудовищные нападения на гражданских лиц и объекты гражданской инфраструктуры, совершенные в течение отчетного периода. Мы настоятельно призываем стороны выполнять свои обязательства по защите гражданских лиц. Мы считаем, что все стороны в конфликте должны строго выполнять свои обязательства по международному гуманитарному праву и принимать все возможные меры для предотвращения нападений на гражданских лиц и объекты гражданской инфраструктуры, а также не допускать ограничений гуманитарного доступа.

В частности, мы хотели бы отметить коварное и варварское террористическое нападение в Кабуле 20 ноября, в результате которого около 55 человек погибли и более 60 были ранены. Мы вновь заявляем о нашем самом решительном осуждении и неприятии таких актов, а также хотели бы вновь выразить наши глубочайшие соболезнования правительству Афганистана и семьям пострадавших.

Что касается политического процесса, то мы разделяем мнение, высказанное на конференциях в Кабуле и Женеве, согласно которому этот процесс должен осуществляться под руководством афганцев и самими афганцами. Организовав парламентские выборы в Афганистане в столь трудных и опасных обстоятельствах, афганский народ вновь продемонстрировал свое желание участвовать в демократическом процессе. В этой связи мы хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить признательность всем афганским женщинам и мужчинам за смелость, которую они проявили, придя на избирательные участки в обстановке террора и постоянных угроз, чтобы реализовать свое конституционное право голоса и избрать своих представителей. Существенное расширение участия афганских женщин — на 8 процентных пунктов по сравнению с выборами в 2014 году — возможно, покажется незначительным. Однако в свете истории Афганистана мы понимаем, что усилия по вовлечению женщин и молодежи в избирательный процесс предпринимаются. Мы призываем прави-

тельство Афганистана активизировать эти усилия, с тем чтобы женщины также принимали участие во всех этапах мирного процесса. Как заявила страновой представитель Структуры «ООН-женщины» для Афганистана г-жа Алета Миллер:

«Мало того, что мир становится более прочным, когда женщины участвуют в мирных процессах и руководят ими, — женщины также имеют право участвовать в мирных переговорах в Афганистане. Без всестороннего участия всех граждан не должны приниматься никакие решения, которые касаются его будущего, и никакой мирный процесс не будет полным и прочным без прямого участия в нем женщин».

Экваториальная Гвинея приветствует значительный прогресс, достигнутый в проведении политической, экономической, социальной и управленческой реформ правительством Афганистан, в том числе завершение 10 национальных приоритетных программ, осуществление далеко идущей бюджетной реформы и активизация участия женщин в общественной жизни. В свете нашей озабоченности по поводу высокого уровня насилия, которому подвергаются женщины и девочки, а также мальчики в Афганистане, о чем сообщает Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (см. S/2018/1092), мы надеемся, что создание технического комитета по обзору хода выполнения Закона о ликвидации насилия в отношении женщин 2009 года и принятие Женевской рамочной программы взаимной подотчетности наряду с другими достижениями обеспечит, в частности, более строгую и основанную на правах юридическую защиту от насилия всех афганских женщин и девочек, а также уголовное преследование лиц, виновных в совершении чудовищных преступлений в отношении гражданского населения.

Мы принимаем к сведению проведение успешных встреч г-ном Залмаем Халилзадом с представителями различных государств в стремлении заручиться региональной поддержкой мирного процесса в Афганистане, а также результаты этих встреч.

На региональном уровне Экваториальная Гвинея отдает себе отчет в том, что урегулирование ряда основополагающих вопросов, касающихся экономического развития, безопасности и стабильности в Афганистане, во многом зависит от сосед-

них стран и их доброй воли, твердой решимости и готовности активно содействовать национальному примирению и положить конец насилию в Афганистане. Поэтому мы также придаем большое значение поощрению регионального сотрудничества в поддержку мира, стабильности и развития в Афганистане. Мы высоко оцениваем усилия, прилагаемые в рамках двусторонних соглашений такими странами Центральной Азии, как Казахстан, в целях содействия стабилизации ситуации в Афганистане и его социально-экономическому развитию.

На международном уровне мы приветствуем результаты Женевской конференции по Афганистану, состоявшейся 27–28 ноября, которая была совместно организована правительством Афганистана и Организацией Объединенных Наций и участники которой высказались за возобновление партнерства и сотрудничества между правительством Афганистана и международным сообществом для продвижения к миру, процветанию и самообеспеченности в Афганистане в ходе Десятилетия преобразований (2015–2024 годы). Мы также высоко оцениваем твердую решимость международного сообщества продолжать оказывать поддержку в подготовке, оснащении, финансировании и наращивании потенциала Афганских национальных сил обороны и безопасности. Мы подчеркиваем, что для устранения угрозы терроризма требуется коллективная приверженность борьбе с этим бедствием и его преодолению в контексте глобальной контртеррористической стратегии.

В заключение хотелось бы выразить обеспокоенность в связи с безудержным ростом объемов производства наркотиков. Наркотики — источник значительной финансовой подпитки террористов в Афганистане. Мы понимаем, насколько тесно связаны выращивание опиума, его незаконный оборот и терроризм. В этой связи мы приветствуем проведение правительством Афганистана при поддержке международного сообщества и в тесном сотрудничестве с Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности операций по борьбе с наркотиками, в ходе которых, помимо прочего, изымаются крупные партии наркотиков, подвергаются аресту наркоторговцы и закрываются лаборатории по производству героина. В этой связи мы призываем международное сообщество продолжать оказывать помощь правительству Афганистана в деле реализации его национальной стратегии

борьбы с наркотиками и соответствующего плана действий, поскольку последствия этой проблемы эхом отдаются на региональном, национальном и международном уровнях.

Было бы упущением с моей стороны в завершение моего выступления не выразить более чем заслуженную благодарность г-ну Тадамити Яамото, Специальному представителю Генерального секретаря и главе Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, и всем его коллегам, а также признательность послу г-ну Умарову за его неустанную работу на посту Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1988 (2011).

Г-жа Кордова Сория (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Прежде всего, благодарю всех докладчиков за представленную ими сегодня важную информацию. Поскольку сегодня Боливия последний раз за время своего пребывания в Совете Безопасности выступает на открытом заседании по вопросу, для обсуждения которого мы здесь сегодня собрались, я подтверждаю поддержку моей страной работы Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА).

От имени нашей делегации я хотела бы подчеркнуть преобладающие демократические настроения, продемонстрированные афганским народом в ходе парламентских выборов 20 октября, прошедших организованно. Несмотря на ряд инцидентов, которые, возможно, сказались на уровне безопасности, они не помешали афганским женщинам и мужчинам прийти на избирательные участки, как на это рассчитывала Независимая избирательная комиссия. Мы с удовлетворением отмечаем, что, по данным Независимой избирательной комиссии, в течение трех дней голосования были открыты 4812 избирательных участков, где проголосовало примерно 4,2 миллиона избирателей. Самая высокая явка избирателей наблюдалась в административных центрах провинций. Особо подчеркиваем, что, согласно докладу Генерального секретаря (S/2018/1092), 30 процентов избирателей составили женщины.

Без сомнений, история, которую сегодня переписывает афганский народ, в значительной степени характеризуется его готовностью построить демократическое государство, защищающее своих граждан и поддерживающее со своими соседями,

регионом Центральной Азии и всем остальным миром тесные связи в интересах своего развития. Но для этого, по нашему мнению, требуется обеспечить более активное участие женщин в процессе принятия решений на правительственном уровне и в экономической жизни Афганистана. В этой связи мы с оптимизмом отмечаем явные ростки демократии, продемонстрированные миру афганскими гражданами, особенно с учетом того, что на следующий год, а именно на 19 апреля 2019 года, запланировано проведение президентских выборов. Надеемся на прекращение насильственных действий и террористических актов, которые делают еще более тернистым и без того трудный путь к успешной демократии в Афганистане.

Было бы упущением не выразить нашу глубокую обеспокоенность по поводу значительного числа жертв среди гражданского населения в этом году, причиной большинства из которых стали террористические нападения. Согласно статистическим данным, представленным в докладе МООНСА о защите гражданского населения, некоторые вооруженные экстремистские группировки явно вынашивают намерение нанесения ударов по гражданским объектам в густонаселенных районах. С сожалением отмечаем, что в период с января по сентябрь было зафиксировано 8050 жертв среди гражданского населения, из которых 2798 человек погибли и 5252 человека получили ранения. В этой связи мы категорически осуждаем совершенные вооруженными экстремистскими группировками акты насилия, в результате которых из-за применения самодельных взрывных устройств погибли 1065 человек и 2569 человек получили ранения. Мы опечалены тем, что акты насилия, особенно в ходе парламентских выборов 20 октября, привели к 425 жертвам среди гражданского населения, что составило наибольшее число жертв за один день в 2018 году. В связи с этим мы присоединяемся к призыву Генерального секретаря ко всем сторонам выполнять свои обязательства, вытекающие из международных стандартов в области прав человека и норм международного гуманитарного права, а также прекратить совершать нападения на гражданское население и объекты гражданской инфраструктуры.

Боливия приветствует результаты Женевской конференции на уровне министров по Афганистану, которая проходила 27 и 28 ноября и была орга-

низована правительством Афганистана и Организацией Объединенных Наций. На конференции ее участники высказались за укрепление партнерства и сотрудничество между правительством Афганистана и международным сообществом в целях достижения мира, процветания в Афганистане и его самодостаточности. Кроме того, мы выражаем удовлетворение в связи с принятием коммюнике по итогам Женевской конференции, в котором признается и подтверждается нацеленность ее участников на осуществление мирного процесса под руководством и контролем Афганистана при полном и конструктивном участии в нем женщин.

Наконец, Боливия подчеркивает, что ситуация в Афганистане не имеет военного решения. Поддерживаем любую инициативу, направленную на содействие проведению всеохватного диалога при уважении суверенитета, независимости, единства и территориальной целостности этой страны.

Г-жа Гуадей (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Мы хотели бы поблагодарить Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад (S/2018/1092) о положении в Афганистане и деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Выражаем признательность за информацию, представленную Специальным представителем Генерального секретаря г-ном Ямамото на основании доклада, и благодарим выступавших перед нами по этому вопросу ораторов.

Афганистан по-прежнему сталкивается с многочисленными вызовами своей безопасности, стабильности и развитию. Афганцы по-прежнему платят высокую цену за нестабильность и непрекращающееся в стране насилие. По-прежнему крайнюю озабоченность вызывает совершение преднамеренных актов насилия в отношении гражданских лиц, в частности в ходе выборов, в том числе всплеск нападений на избирательные участки и другие имеющие отношение к проведению выборов объекты 20 октября, когда было зафиксировано самое большое число жертв среди гражданского населения за один день в 2018 году. Самым решительным образом осуждаем такие нападения в последнее время. Пользуясь случаем, хотелось бы вновь выразить наше сочувствие и нашу солидарность с правительством и народом Афганистана в связи со страданиями и гибелью ни в чем не повинных людей.

Вновь заявляем о своем одобрении получившего широкую и решительную поддержку со стороны афганцев и международного сообщества предложения президента Гани провести прямые переговоры с движением «Талибан». Кроме того, принимаем к сведению неизменное следование международных и региональных сообществ курсу и предпринимаемые ими усилия в поддержку мирного процесса в Афганистане, включая различные формы взаимодействия с конфликтующими сторонами. В долгосрочном плане безопасность и стабильность в Афганистане можно обеспечить только посредством всеохватного и всестороннего примирения и политического процесса с участием и под руководством самих афганцев. В этой связи обнадеживает новый призыв правительства Афганистана к проведению прямых мирных переговоров с движением «Талибан». Однако все эти усилия окажутся тщетными, если движение «Талибан» не даст четкого согласия на участие в мирном процессе или в прямых мирных переговорах с правительством Афганистана без каких-либо предварительных условий.

Поздравляем народ и правительство Афганистана с проведением демократических выборов в парламент и окружные советы в установленные сроки, несмотря на серьезные проблемы с обеспечением безопасности. Также воздаем должное афганскому народу за его решимость реализовать свои демократические права в обстановке серьезных угроз безопасности в районах проведения выборов на всей территории страны. В любом случае количество происшествий 20 октября вызывает обеспокоенность в связи с тем, что подобные инциденты могут сорвать избирательный процесс. Кроме того, они могут бросить тень на следующие президентские выборы в апреле 2019 года, если заранее не будут приняты действенные меры. Считаем, что укрепление доверия афганского народа к избирательному процессу через вовлечение него и участие в нем всех соответствующих заинтересованных сторон будет играть ключевую роль в обеспечении своевременного и успешного проведения президентских выборов. На все афганские заинтересованные стороны возложены важные обязанности в этом отношении, и мы надеемся, что они продемонстрируют необходимую политическую волю и решимость внести свой вклад в интересах обеспечения прочного мира и стабильности в Афганистане.

Без устойчивого и инклюзивного экономического роста и развития Афганистан не сможет эффективно противостоять вызовам в сфере мира и безопасности. Именно поэтому правительству национального единства необходима скоординированная и комплексная поддержка со стороны международного сообщества для дальнейшего осуществления своих политических реформ и решения приоритетных задач национального развития, особенно в соответствии с Афганской национальной рамочной программой мира и развития. Крайне важно, чтобы международное сообщество продолжало принимать участие в этом процессе и выполняло свои многочисленные обязательства. В этой связи мы приветствовали совместное коммюнике Женевской конференции по Афганистану на уровне министров, в котором была признана и подтверждена приверженность участников мирному процессу, осуществляемому под руководством и силами самих афганцев с опорой на всестороннее и конструктивное участие женщин. В совместном коммюнике также подтверждается приверженность международного сообщества развитию партнерства с Афганистаном в период после урегулирования, в том числе в экономической сфере. Кроме того, в нем отмечается необходимость углубления регионального сотрудничества во всех областях, включая политику, безопасность, экономику и социальную сферу, на благо всего региона.

Наконец, дальнейшая работа Организации Объединенных Наций в поддержку мирного процесса в Афганистане, а также социально-экономического развития страны, решения гуманитарных вопросов, обеспечения уважения прав человека и проведения мирных и заслуживающих доверия президентских выборов остается исключительно важной, и мы продолжим внимательно следить за развитием событий в этой области. Усилия МООНСА, направленные на поощрение и поддержку инициатив по организации мирных переговоров, примирению, ведению диалога и содействию социальному и демократическому развитию при полном уважении суверенитета страны и ее руководства, по-прежнему имеют исключительное значение. В этой связи мы с удовлетворением отмечаем ее активное взаимодействие с правительством, гражданским обществом и населением Афганистана в соответствии с порученным ей мандатом.

Поскольку это последние прения по данному вопросу, в которых Эфиопия принимает участие в качестве члена Совета, мы хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить нашу признательность Специальному представителю Ямамото и его сотрудникам за их самоотверженные усилия в поддержку народа и правительства Афганистана. Мы также воздаем должное Нидерландам за их роль и усилия, предпринятые ими за прошедший год в качестве куратора афганского вопроса.

Г-н Меса-Куадра (Перу) (*говорит по-испански*): Мы выражаем признательность за созыв этого заседания и благодарим г-на Ямамото и г-на Федотова за их содержательные сообщения. Мы также признательны послу Кайрату Умарову за его важную работу в качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1988 (2011). Мы поддерживаем всех их в выполнении ими своих разных, но взаимодополняющих обязанностей. Мы благодарим также г-жу Гизаал Харесс и посла Афганистана Махмуда Сайкала за их заявления.

Перу продолжает внимательно следить за развитием событий в Афганистане, который мы имели возможность посетить в начале этого года. Хотели бы воздать должное властям Афганистана и миллионам афганских женщин и мужчин, которые приняли участие в парламентских выборах 20 октября. Мы подчеркиваем, что широкое участие граждан в упрочении и укреплении демократии имеет существенное значение для борьбы с насильственным экстремизмом и для построения устойчивого мира. В этой связи мы особо отмечаем расширение участия женщин по сравнению с президентскими выборами 2014 года и призываем к вовлечению еще большего числа женщин и молодых людей в политическую жизнь страны. Считаем крайне важным добиться того, чтобы в ходе президентских выборов, которые должны состояться в апреле следующего года, доля женщин превысила 30 процентов от общего числа избирателей.

В то же время мы осуждаем террористические нападения на жителей страны и объекты гражданской инфраструктуры и выражаем обеспокоенность по поводу серьезной политической фрагментации, которая, к сожалению, лишь порождает дальнейшую нестабильность и отсутствие безопасности в стране. В свете предстоящих президентских выборов исключительно важно, чтобы политические ли-

деры и их сторонники демонстрировали зрелость, избегали обострения разногласий, укрепляли дух демократического единства, отказывались от насилия и поддерживали внутриафганский диалог в пользу мира. Мы также хотели бы подчеркнуть важность проведения компетентными органами оперативной и транспарентной работы по подсчету голосов и обработке результатов. Для укрепления доверия населения национальные учреждения должны продемонстрировать свою эффективность в деле предотвращения и недопущения проблем, обусловленных такими материально-техническими трудностями, которые имели место в ходе парламентских выборов. Мы подчеркиваем также важность борьбы с незаконным оборотом наркотиков, поощрения альтернативного развития и противодействия транснациональной организованной преступности, имеющей опасную связь с деятельностью террористических групп в Афганистане, о чем сегодня в первой половине дня г-н Федотов говорил в ходе своего выступления.

Наконец, мы хотели бы высоко оценить усилия международных партнеров в деле оказания помощи афганцам в их стремлении к установлению мира, которого им уже так долго не удается достичь. Перу считает, что поддержка со стороны международного сообщества и соседних стран Центральной Азии имеет решающее значение для продвижения вперед межафганского диалога в целях построения устойчивого мира. Поэтому в заключение мы хотели бы выразить признательность за организацию в конце ноября Женевской конференции на уровне министров, на которой была подтверждена приверженность международного сообщества делу укрепления мира и содействия развитию в Афганистане. Кроме того, мы высоко оцениваем важную работу, проводимую Миссией Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану и страновой группой Организации Объединенных Наций в рамках их соответствующих мандатов, а также работу Нидерландов в качестве куратора афганского вопроса.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану г-на Тадамити Ямамото за анализ современных процессов, разворачивающихся в Афганистане. Признательны также за брифинги Директору-исполнителю Управ-

ления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) г-ну Федотову, Постоянному представителю Кайрату Умарову в его качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1988 (2011), а также г-же Гизаал Харесс. Мы внимательно выслушали выступление посла Исламской Республики Афганистан г-на Махмуда Сайкала. Разделяем многие оценки, содержащиеся в соответствующем квартальном докладе Генерального секретаря (S/2018/1092). Со своей стороны, хотели бы отметить следующее.

Российская Федерация энергично и последовательно поддерживает стремление афганского народа к прочному миру в стране. Россию и Афганистан традиционно связывают дружественные отношения, отвечающие национальным интересам наших стран и способствующие стабильному многовекторному развитию всего региона и мира в целом. Международная конференция по Афганистану в Женеве, в которой приняла участие Россия — и приняла участие на высоком уровне, — демонстрирует, какое важное значение международное сообщество придает миру и стабильности в Афганистане.

С обеспокоенностью наблюдаем напряженную ситуацию в области безопасности в Афганистане, которая, к сожалению, продолжает деградировать. Такая тенденция сопровождается жертвами среди гражданского населения, потерями в рядах Афганских национальных сил безопасности. И мы отдаем дань памяти и мужеству всех тех, кто погиб в борьбе с терроризмом. Предметом нашей серьезной озабоченности по-прежнему остается укрепление позиций «Исламского государства Ирака и Леванта» (ИГИЛ), кадровую подпитку которое в основном получает за счет иностранных боевиков, имеющих за плечами боевой опыт в Сирии и Ираке. Боевики остаются верными своей цели — наращиванию своей численности и укреплению своего влияния в стране. С тревогой наблюдаем за регулярным осуществлением крупных террористических актов в различных городах Афганистана, включая Кабул, жертвами которых становится гражданское население, включая женщин и детей. Свою идеологическую, пропагандистскую и вербовочную деятельность игиловцы умело совмещают с использованием информационно-коммуникационных технологий. Экспансионистские устремления джихадистов, в том числе на севере Исламской Республики Афганистан, создают реальную угрозу без-

опасности для наших центральноазиатских партнеров и южных регионов России. Обращаем внимание на недопустимость замалчивать и преуменьшать угрозы, исходящие от ИГИЛ в Афганистане. Ждем ответов на наши неоднократные вопросы о транспортировке игиловских боевиков на таинственных неидентифицированных вертолетах.

Внимательно следим за развитием ситуации в области борьбы с оборотом наркотиков. Наркоугроза представляет собой серьезную проблему для региона, мира и самого Афганистана. Остаемся приверженными обязательствам по оказанию содействия коллективному противодействию афганскому наркотрафику, в том числе с активным участием Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности. Неизменной должна быть совместная линия на наращивание усилий международного сообщества в борьбе с этим злом. Этому подходу отвечают и наши практические шаги, в том числе по линии Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) и Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ). Россия и впредь готова на регулярной основе оказывать содействие осуществляемой под эгидой Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) Глобальной инициативе «Парижский пакт» по комплексному противодействию опиатам афганского происхождения, региональной программе УНП ООН для Исламской Республики Афганистан и соседних с ней стран, проекту по альтернативному развитию в провинции Бадахшан. Намерены продолжать вносить свой вклад в обучение наркополицейских из Афганистана, Пакистана, стран Центральной Азии. Выражаем надежду на то, что реализуемый совместно с Японией «Домодедовский проект» по созданию кинологической службы для Афганистана станет важной составляющей механизма по борьбе с наркотиками в этой стране.

Озабочены приведенными в докладе Генерального секретаря Организации Объединенных Наций данными о росте количества жертв среди мирного населения, в том числе в результате действий международной коалиции, а также уровнем потерь среди Афганских сил национальной безопасности в текущем сезоне. С сожалением констатируем, что 17-летнее масштабное военное присутствие контингентов Соединенных Штатов и НАТО так и не

привело к стабилизации военно-политической ситуации в стране. Вызовы только обострились.

Афганистан стоит на пороге важных политических событий, в том числе в свете предстоящих выборов. Как друзья афганского народа исходим из того, что волеизъявление должно стать шагом к единству и прочной стабильности в стране.

Кризис в Афганистане не имеет военного решения. Единственный путь к его урегулированию — через достижение общеафганского согласия политико-дипломатическими средствами. Исходим из того, что переговорный процесс должен осуществляться под руководством самих афганцев. Подтверждаем готовность оказывать всемерное содействие его запуску. Этой целью мы руководствовались, когда созывали вторую встречу в рамках Московского формата консультаций 9 ноября текущего года. Рассматриваем это мероприятие как крупный шаг в направлении выработки действительно работающего коллективного подхода к урегулированию ситуации в Афганистане и начала прямого межафганского диалога.

Отмечаем важность регионального контекста афганского урегулирования. Особенно выделяем механизм Контактной группы «ШОС-Афганистан». Видим хороший потенциал в усилении контртеррористического и антинаркотического взаимодействия Афганистана с ОДКБ. Отводим МООНСА важную роль в координации международного содействия Афганистану.

Происходящее в Исламской Республике Афганистан подтверждает, что комплекс накопившихся проблем требует консолидации усилий. Сегодня как никогда необходимо плотное международное сотрудничество, прежде всего на региональном уровне, в целях превращения этой страны в территорию прочного мира, стабильности и процветания. Готовы и далее работать над достижением этой цели.

Г-н Ма Чжаосюй (Китай) (*говорит по-китайски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Ямамото и Директора-исполнителя Федотова за их брифинги и усилия. Я хотел бы также поблагодарить посла Умарова за его брифинг. За последние два года под его умелым руководством Комитет, учрежденный резолюцией 1988 (2011), проделал колоссальный

объем полезной работы, и Китай признателен ему за это. Я также внимательно выслушал заявления Постоянного представителя Афганистана посла Сайкала и представителя гражданского общества г-жи Харесс и благодарю их за заявления.

Китай пристально следит за текущим политическим процессом, положением в плане безопасности и гуманитарной ситуацией в Афганистане. В октябре прошли парламентские выборы, что позволило вывести политический процесс в стране на новый этап. Правительство национального единства Афганистана привержено поощрению социально-экономического развития и поддержанию мира и безопасности. Прошедшая в ноябре Женевская министерская конференция по Афганистану завершилась принятием совместного коммюнике и Женевской рамочной программы взаимной подотчетности, что позволило вновь подтвердить решительную поддержку международного сообщества, оказываемую этой стране во всех сферах.

Международное сообщество должно добросовестно выполнять свои обязательства и продолжить оказывать Афганистану помощь в следующих четырех областях.

Во-первых, Афганистану необходима помощь в поддержании политической стабильности. Парламентские выборы в Афганистане состоялись еще в октябре, однако результаты до сих пор не были объявлены. Мы надеемся, что в преддверии президентских выборов, которые пройдут в следующем году, Независимая избирательная комиссия страны сможет извлечь уроки и использовать опыт проведения парламентских выборов в целях более эффективного проведения выборов президента. Политические деятели различного толка в Афганистане должны добиваться укрепления единства, рассматривать поддержание политической стабильности в стране как общую обязанность и урегулировать свои разногласия путем диалога.

Во-вторых, международное сообщество должно помочь Афганистану улучшить обстановку в плане безопасности. Двадцатого октября — в день проведения парламентских выборов — в результате вспышки насилия погибло множество людей, что сделало его самым кровопролитным днем текущего года. За первые девять месяцев года боевые действия внутри Афганистана привели к рекордному числу жертв среди гражданского населения.

Статистические данные Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности также свидетельствуют о том, что показатели производства наркотиков в стране по-прежнему остаются высокими. Международное сообщество должно укреплять координацию и сотрудничество в целях эффективного осуществления различных резолюций Совета Безопасности, касающихся этого вопроса, и содействовать работе соответствующих вспомогательных органов, таких как Комитет, учрежденный резолюцией 1988 (2011). Оно должно также продолжать оказывать поддержку Афганским национальным силам безопасности в наращивании их потенциала, с тем чтобы они могли эффективно реагировать на такие угрозы, как терроризм, транснациональная преступность и незаконный оборот наркотиков.

В-третьих, Афганистану необходима помощь в продвижении вперед процесса примирения. Недавно правительство Афганистана вновь призвало к проведению переговоров с движением «Талибан» без предварительных условий и изменило состав своей команды переговорщиков. Международное сообщество должно содействовать осуществлению всеохватного политического процесса под руководством афганцев и при участии самих афганцев; поддерживать правительство в его усилиях по содействию мирным переговорам; призвать «Талибан» как можно скорее вернуться за стол переговоров и поддержать Кабульский процесс, Московский формат и другие международные механизмы для достижения дальнейшего прогресса.

В-четвертых, мы должны помочь Афганистану самостоятельно достичь развития. В 2018 году в Афганистане улучшился инвестиционный и деловой климат. Мы надеемся, что все политические партии страны будут прилагать совместные усилия в целях содействия ее развитию в соответствии с Афганской национальной рамочной программой мира и развития и его Национальной приоритетной программой. Международное сообщество должно и впредь оказывать помощь правительству и народу Афганистана в целях улучшения условий жизни населения и уважать политическую систему и модель развития, выбранные самим афганским народом. Что касается развития, то я хотел бы отметить заявление моего коллеги из Кувейта, в котором он упомянул китайскую поговорку. Есть в Китае и другая поговорка, которая гласит, что развитие всему

голова, и оно действительно имеет первостепенное значение для Афганистана.

Будучи соседом и давним другом Афганистана, Китай всегда поддерживал его политический процесс, процессы восстановления и развития. Как упомянул посол Сайкал, 15 декабря в Кабуле, Афганистан, успешно прошел второй диалог министров иностранных дел Китая, Афганистана и Пакистана. Трем сторонам удалось прийти к широкому консенсусу и вновь подтвердить свою общую приверженность достижению всеобъемлющего и инклюзивного политического урегулирования в кратчайшие сроки, дальнейшему улучшению отношений между Афганистаном и Пакистаном, содействию практическому сотрудничеству и установлению взаимосвязей, продвижению инициативы «Один пояс, один путь», расширению сотрудничества в борьбе с терроризмом и совместному обеспечению региональной безопасности, стабильности и развития. В ходе диалога три стороны также подписали меморандум о взаимопонимании по вопросу о борьбе с терроризмом и приняли совместное заявление о трехстороннем диалоге.

Чтобы помочь миллионам людей, пострадавшим в результате засухи в Афганистане, Китай недавно выделил Афганистану более 60 млн юаней на оказание гуманитарной помощи. Мы продолжим задействовать такие площадки, как диалог министров иностранных дел Китая, Афганистана и Пакистана и Четырехстороннюю координационную группу по процессу мира и примирения в Афганистане, в состав которой входят Китай, Афганистан, Пакистан и Соединенные Штаты, Контактную группу «Шанхайская организация сотрудничества — Афганистан» и другие многосторонние механизмы в целях оказания поддержки и помощи Афганистану в соответствующих областях. Китай продолжит сотрудничать с Афганистаном в целях активного осуществления меморандума о взаимопонимании по вопросу о совместном продвижении инициативы «Один пояс, один путь», содействуя развитию его торговых отношений с другими странами региона, строительству объектов инфраструктуры, установлению связей и социально-экономическому развитию, с тем чтобы внести вклад в обеспечение безопасности, стабильности, развития и процветания Афганистана и региона в целом.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я сделаю заявление в качестве представителя Кот-д'Ивуара.

Наша делегация благодарит г-на Тадамити Ямамото за его доклад о развитии ситуации в Афганистане. Она также благодарит г-на Юрия Федотова и члена Независимой комиссии по контролю за соблюдением положений Конституции г-жу Гизаал Харесс за их актуальные доклады по вопросам незаконного оборота наркотиков и укрепления верховенства права в Афганистане. Я благодарю также представителя Афганистана г-на Махмуда Сайкала за его чрезвычайно информативное выступление.

Наша делегация высоко оценивает неустанные усилия президента Гани и его правительства, направленные на то, чтобы обеспечить мужественному афганскому народу мир, стабильность и развитие, к которым он стремится на протяжении столь долгих лет страданий.

Наша делегация также приветствует проведение парламентских выборов 20 октября, в которых приняло участие большое число афганцев. К сожалению, эти выборы были омрачены смертоносными нападениями со стороны движения «Талибан» и местным филиалом «Исламского государства». Эти инциденты негативно сказались на явке избирателей.

Наша страна осуждает эту волну насилия, которая в очередной раз напоминает Совету о необходимости уделять неослабное внимание ситуации в области безопасности в Афганистане. Мы должны помнить о том, что сегодня, спустя 17 лет после падения режима «Талибана», защита гражданских лиц и предоставление гуманитарной помощи остаются в числе главных задач, особенно в провинциях, находящихся под контролем движения «Талибан».

В этой связи наша делегация призывает различные силы в стране и впредь содействовать осуществлению совместных операций с Афганскими национальными силами обороны и безопасности в провинциях, в наибольшей степени страдающих от отсутствия безопасности.

На апрель намечены выборы, исход которых будет иметь решающее значение для будущего Афганистана, — выборы президента. Мы надеемся, что они будут полностью транспарентными, заслуживающими доверия и представительными. В этой

связи мы с удовлетворением отмечаем решительную готовность стран, предоставляющих контингенты в состав миссии «Решительная поддержка», сохранять свое присутствие в Афганистане и выполнять обязательства о финансировании Афганских национальных сил обороны и безопасности до 2024 года. Кроме того, наша страна призывает к осуществлению афгано-пакистанского Плана действий в интересах мира и солидарности, что могло бы содействовать решению проблемы безопасности в регионе.

Аналогичным образом, мы приветствовали участие Афганистана, Пакистана и Ирана в совещании Трехсторонней инициативы, которое прошло 12 декабря в Исламабаде под эгидой Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности. Эта инициатива уже принесла ощутимые результаты в борьбе с незаконным оборотом наркотиков посредством обмена информацией и проведения совместных операций на границах этих трех стран. Кроме того, Кот-д'Ивуар неизменно выступает за диалог в качестве средства разрешения конфликтов и настоятельно призывает «Талибан» в рамках Кабульского процесса взять на себя твердое обязательство без каких-либо предварительных условий принимать участие в прямых мирных переговорах в целях достижения политического урегулирования кризиса и установления прочного мира в Афганистане.

В рамках усилий, направленных на урегулирование кризиса, наша страна поддерживает выводы национальной конференции по вопросу об участии женщин в мирном процессе, которая состоялась 12 декабря в Кабуле. Мы считаем, что более широкое участие женщин в этом процессе обеспечит ему все шансы на успех.

Что касается гуманитарных вопросов, то Кот-д'Ивуар по-прежнему обеспокоен положением внутренне перемещенных лиц и беженцев, чье достойное и безопасное возвращение в свои родные места затрудняется отсутствием инфраструктуры, ограниченным доступом к основным социальным услугам, проблемами в области управления земельными ресурсами и рисками, связанными с отсутствием продовольственной безопасности.

В этой связи наша делегация высоко оценивает выдающуюся работу Организации Объединенных Наций и ее партнеров в целях оказания помощи

более 3,5 миллиона нуждающихся. Поэтому мы настоятельно призываем международное сообщество и впредь оказывать финансовую поддержку для осуществления плана гуманитарного реагирования для Афганистана в целях оказания необходимой помощи населению. Кот-д'Ивуар выражает сожаление в связи с ограничениями на доступ гуманитарных организаций к уязвимым группам населения, а также нападениями на гуманитарных работников, которые представляют собой нарушения норм международного гуманитарного права.

Кот-д'Ивуар воздает должное афганскому правительству за его приверженность борьбе с коррупцией и принятию мер по стабилизации экономики и улучшению предпринимательской деятельности. Наша страна также призывает правительство продолжать усилия по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, который является важным источником финансирования движения «Талибан».

Кот-д'Ивуар воздает должное послу Кайрату Умарову за его работу в качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1988 (2011), и вновь заверяет его в своей полной поддержке.

В заключение наша страна призывает государства-члены Организации Объединенных Наций, в частности страны региона, обеспечить строгое соблюдение санкций, введенных в отношении движения «Талибан». Это будет способствовать установлению мира и стабильности в этой стране, которая страдает от столь затяжного конфликта.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

В соответствии с запиской S/2017/507 я хотел бы убедительно попросить ораторов ограничивать продолжительность своих выступлений пятью минутами, с тем чтобы Совет мог оперативно выполнить свою работу в установленные сроки. Делегациям, подготовившим пространные заявления, предлагается распространить их в печатном виде и зачитать сокращенный вариант заявления в Совете Безопасности, поскольку у нас длинный список ораторов, приглашенных в соответствии с правилами 37 и 39 временных правил процедуры Совета.

Сейчас я предоставляю слово представителю Пакистана.

Г-н Усман (Пакистан) (*говорит по-английски*):
Миллионы афганцев по-прежнему страдают от затяжного конфликта в их стране. Вызванная порочным кругом иностранного военного вмешательства и гражданской войны нестабильность охватила весь регион и препятствует миру, развитию и прогрессу.

К сожалению, за прошлый год мы не увидели никаких признаков сокращения масштабов насилия в Афганистане. Напротив, наблюдается его эскалация. В результате нападений повстанцев, крупномасштабных террористических взрывов и участвовавших авиационных кампаний погибли тысячи афганцев. Мы разделяем обеспокоенность Генерального секретаря по поводу усиления пагубного воздействия конфликта на население, в то время как Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану продолжает регистрировать большое число погибших среди мирных жителей.

Международное сообщество полно решимости добиться урегулирования конфликта в Афганистан посредством переговоров, и мы наконец видим реальные усилия по достижению этой цели. Соблюдение режима прекращения огня всеми сторонами ранее в этом году дает основания надеяться на перспективы урегулирования на основе переговоров. Этот шаг получил поддержку самих афганцев, а также региональных и международных партнеров. Это может стать переломным моментом в долгой истории насилия в стране.

Соглашение о прекращении огня позволило добиться того, чего не удавалось добиться в прошлом военным давлением, — мира, пусть даже временного. Сейчас Афганистану необходимо, чтобы все стороны конфликта начали переговоры в целях поиска прочного решения. В этой связи мы приветствуем объявление президента Ашрафа Гани о создании группы по ведению переговоров, а также о прямых переговорах между Соединенными Штатами и движением «Талибан». Эти совещания, а также состоявшийся недавно диалог в московском формате, открывают многообещающие перспективы. Пакистан также приветствует последний раунд переговоров между Специальным посланником Соединенных Штатов и представителями движения «Талибан», который состоялся ранее сегодня в Абу-Даби. Мы надеемся, что этот диалог приведет к устойчивому мирному процессу, в рамках которого все стороны

будут проявлять гибкость, чтобы добиться прогресса в деле прекращения войны в Афганистане посредством переговоров.

Помимо народа Афганистана, именно Пакистан в наибольшей степени выиграет от восстановления мира и стабильности в этой соседней с нами стране. Правительство Пакистана во главе с премьер-министром Имраном Ханом намерено оказывать всевозможную поддержку для содействия мирному процессу, осуществляемому при ведущей роли и непосредственном участии афганцев. Пакистан надеется наладить в будущем тесное экономическое сотрудничество в нашем регионе, которое позволит Кабулу реализовать его далеко идущую цель стать региональным центром торговли и энергетики. С этой целью в ходе второго раунда трехстороннего диалога между министрами иностранных дел Пакистана, Китая и Афганистана, который состоялся в прошлые выходные, наши страны договорились поддерживать усилия по примирению, развитию и налаживанию взаимных связей, обеспечению безопасности и борьбе с терроризмом в рамках всех трех направлений трехстороннего сотрудничества.

На двустороннем уровне в целях поддержки экономики и содействия развитию Афганистана наша страна на протяжении вот уже многих лет предпринимает реальные шаги. Пакистан и Афганистан прилагают усилия по улучшению двусторонних отношений на основе недавно принятого афгано-пакистанского Плана действий в интересах мира и солидарности. Пакистан по-прежнему разрешает транзит афганских товаров без каких бы то ни было ограничений их количества. Пакистан является крупнейшим рынком для афганской продукции: на его долю приходится свыше 60 процентов от общего объема ее экспорта. После отмены в прошлом году предусмотренных законодательством пошлин общий объем экспорта афганской продукции в Пакистан возрос на 29 процентов. Мы оказываем активную поддержку в прокладке газопровода «Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия» и в реализации проекта передачи и торговли электроэнергией Центральная Азия — Южная Азия, призванного не только удовлетворить энергетические потребности региона, но и придать значительный импульс экономической деятельности в Афганистане.

Образование в пакистанских учебных заведениях получили более 50 000 афганцев, которые теперь работают в государственном и частном секторах Афганистана, реализуя как собственные мечты, так и решая задачи своей страны. Мы объявили о выделении афганским студентам еще 4000 стипендий для обучения в пакистанских высших и специализированных учебных заведениях. Мы принимаем на своей территории более 3 миллионов афганских беженцев и не уклоняемся от выполнения того, что мы считаем своей обязанностью — обеспечения их безопасного, упорядоченного и добровольного возвращения на родину.

Достичь мира в Афганистан трудно, но вполне возможно. Прежде всего сами афганские стороны должны осознать, что единственный путь к миру пролегает через диалог, к которому необходимо приступить без всяких предварительных условий. Альтернативы ему нет. Для этого они должны идти на трудные, но необходимые компромиссы.

Председатель (*говорит по-французски*): Я предоставляю слово представителю Канады.

Г-н Бланшар (Канада) (*говорит по-английски*): Прежде всего, хотел бы поблагодарить Специального представителя Ямамото и г-жу Гизаал Харесс за их обстоятельные брифинги. Хотел бы поблагодарить за их выступления также Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1988 (2011).

Мои сегодняшние замечания касаются трех следующих тем: региональной и международной поддержки Афганистана, прав женщин и девочек и выборов.

Во-первых, говоря о региональном взаимодействии, хотел бы отметить успешное проведение недавно завершившейся в Женеве конференции на уровне министров по Афганистану, свидетельствующее о неизменной поддержке мировым сообществом народа Афганистана. Свой вклад в ее успешную работу внесли Специальный представитель Ямамото и Постоянный представитель Афганистана при Организации Объединенных Наций посол Махмуд Сайкал. Я благодарю их за это. Конференция высветила солидарность международного сообщества с афганским народом и правительством

Афганистана в их усилиях по установлению в стране мира и обеспечению ее процветания. Кроме того, мы настоятельно призываем движение «Талибан» откликнуться на мирное предложение правительства Афганистана и согласовать условия мира для народа Афганистана.

Я также приветствую успешное принятие Генеральной Ассамблеей 6 декабря резолюции 73/88 по Афганистану, что говорит о неизменной поддержке международным сообществом этой страны. На данном этапе я хочу особо указать на важную роль соседей Афганистана в поддержке мирных усилий, в укреплении региональных взаимосвязей и в расширении совместно с Афганистаном возможностей для экономического развития.

Во-вторых, хотел бы обратить внимание на поддержку Канадой эффективного участия афганских женщин и девушек в принятии решений. Как Вы сами, г-н Председатель, сказали в заявлении, с которым Вы выступили от имени Кот-д'Ивуара, ни одна страна не сможет достичь подлинного мира и процветания без всестороннего вовлечения в работу по их достижению всех граждан, в том числе женщин и девушек, а также представителей этнических и религиозных меньшинств. Именно поэтому мы установили партнерские отношения с канадским филиалом «Оксфам» с целью совместной реализации проекта по углублению перемен, преследующего цель поддержать афганских женщин и девушек в их вовлечении в процессы принятия решений. На сегодняшний день «Оксфам» помог 680 женщинам и 600 мужчинам получить более полное представление о юридических правах женщин и способах их защиты. Эта работа также проводится среди религиозных и политических лидеров в провинциях Балх, Нангархар и Герат и охватывает наряду с учением ислама, в частности законами шариата, светское законодательство.

Канада признательна президенту Гани за его заявление на конференции на уровне министров в Женеве о том, что правительство Афганистана намерено продолжать отстаивать гарантируемые конституцией права афганских женщин. Канада также высоко ценит руководящую роль супруги президента Афганистана Рулы Гани в деле расширения прав и возможностей женщин и девочек. То, что высшее руководство страны выступает в поддержку перемен, способствует изменению ситуации в стране к

лучшему. Успех многих женщин на недавних парламентских выборах, наверное, можно объяснить и таким отношением со стороны руководства. На данный момент женщины составляют 28 процентов среди избранных парламентариев, что выше, чем во многих демократических государствах и даже чем у нас в Канаде. По итогам наших последних федеральных выборов в 2015 году женщины получили 26 процентов мест в парламенте. Тем не менее, это не помешало премьер-министру Трюдо сформировать первый в нашей истории гендерно-сбалансированный кабинет. В любом случае народ Афганистана заслуживает наших поздравлений.

(говорит по-французски)

Я хотел бы воздать Независимой избирательной комиссии Афганистана должное за ее работу по обеспечению гендерного равенства и за ее конкретные усилия по расширению участия женщин в политической жизни. Я также высоко оцениваю огромные усилия таких организаций гражданского общества, как Афганский фонд для проведения транспарентных выборов и афганский Центр по вопросам женского образования, которые в ходе избирательной кампании мужественно отстаивали права женщин и девочек, а также этнических и религиозных меньшинств.

Мы также признательны Организации Объединенных Наций и другим партнерам за проделанную ими перед выборами работу по раздаче избирательных бюллетеней в сельских районах. Мы призываем национальные власти Афганистана продолжать активно устранять выявленные недостатки и нарушения и поощрять и защищать право сельских жителей, особенно из числа кандидатов и избирателей, на участие в общественной и политической жизни. Их привлечение к участию в выборах имеет важнейшее значение для признания итогов голосования.

В ходе недавно проведенных октябрьских парламентских выборов Афганистан прошел серьезное испытание демократией. Я высоко ценю мужество афганцев, которые, несмотря на запугивания и угрозы, пришли на избирательные участки, чтобы отдать голоса за своих избранных. Я воздаю должное также мужеству сотрудников избирательных комиссий и служб безопасности, которые обеспечивали избирательный процесс. Мы связываем большие надежды с проведением президентских

выборов в 2019 году и рассчитываем на то, что в ходе этих выборов будут учтены уроки, извлеченные из октябрьских парламентских выборов.

(говорит по-английски)

Намеченные на 2019 год президентские выборы будут иметь решающее значение для будущего Афганистана. Поэтому из последних парламентских выборов необходимо извлечь правильные уроки. Недостатки должны быть устранены. Необходимо принять ряд мер для обеспечения того, чтобы президентские выборы были свободными, справедливыми и честными. Важная роль в обеспечении готовности страны к проведению этих выборов отводится всем их участникам. И Независимая избирательная комиссия, и Комиссия по жалобам, и правительство, и политические партии, и организации гражданского общества, и международное сообщество должны объединиться в своих усилиях по обеспечению того, чтобы афганцы смогли проголосовать свободно, не подвергая себя опасности. Канада готова оказать необходимую помощь.

Председатель *(говорит по-французски)*: Я предоставляю слово представителю Германии.

Г-н Хойген (Германия) *(говорит по-английски)*: Позвольте и мне также начать свое выступление словами благодарности в адрес всех докладчиков. В частности, я хотел бы поблагодарить посла Ямамото за его весьма подробный брифинг. Я хочу также выразить признательность г-же Харесс за ее выступление.

Афганистан вновь проходит проверку на прочность. Мы вступаем в так называемую вторую половину десятилетия преобразований. Германия будет и впредь принимать в них весьма активное участие. Германия является вторым крупнейшим донором Афганистана по объему оказываемой ему помощи и по численности своих воинских контингентов в этой стране.

Позвольте мне кратко остановиться на проведенной под эгидой Организации Объединенных Наций Женевской конференции на уровне министров, которую мы считаем весьма своевременной и важной. Ее проведение послало Афганистану четкий сигнал о его поддержке международным сообществом и одновременно высветило ожидания и планы Афганистана. Как уже отмечали другие ораторы, конференция также продемонстрировала

существующие возможности для дальнейшего продвижения вперед по пути к миру.

Что касается международной поддержки, с одной стороны, и ожиданий и планов Афганистана — с другой, то и та, и другие получили отражение в Женевских рамках взаимной подотчетности, где было четко заявлено о поддержке Афганистана международным сообществом и ожиданиях и планах афганского правительства в отношении реформ. Я высоко оцениваю усилия, о которых упомянул посол Афганистана и которым мы должны отдать должное. Я хотел бы особо отметить, в частности, его слова об экономической взаимосвязанности и все его различные инициативы. Я хочу отметить также необходимость реформ, борьбы с коррупцией и создания в Афганистане эффективно функционирующих институтов, о чем уже говорилось в выступлениях других ораторов.

Что касается выборов, то я хотел бы повторить то, о чем так красноречиво в своем выступлении говорил канадский коллега, а именно о наличии обнадеживающих признаков, к числу которых относятся, в частности, высокий уровень участия в выборах и численность избранных женщин. На мой взгляд, это замечательно, и мы должны воздать должное смелости всех избирателей, которые пришли на избирательные участки, несмотря на угрозы. Были выявлены некоторые пробелы, и мы хотели бы настоятельно призвать правительство Афганистана подробно их проанализировать. Г-н Ямамото и г-жа Харесс отметили, что эти нарушения не должны повториться в ходе президентских выборов.

Что касается мирного процесса, то вновь налицо обнадеживающие признаки того, что может появиться реальная возможность добиться существенного мирного процесса. Мы приветствуем усилия правительства Афганистана, в том числе назначение членов группы по проведению мирных переговоров, и, насколько мы понимаем, сегодня прошло первое заседание ее консультативного совета. Мы надеемся, что «Талибан» поступит аналогичным образом и откликнется на призыв афганского народа сесть за стол переговоров.

Что касается переговоров, то я могу лишь повторить то, что уже отметили многие ораторы, в том числе мои коллеги из Канады, Швеции и Нидерландов, а именно: мирный процесс должен носить всеохватный характер. В нем должны принять

участие женщины, дети и группы этнических меньшинств. Разумеется, в результате осуществления мирного процесса мы должны получить гарантии того, что достигнутые в стране успехи — в частности в том, что касается прав женщин, — не будут сведены на нет.

Что касается проблематики женщин, мира и безопасности, то позвольте мне также подчеркнуть важную с моей точки зрения инклюзивность мирных процессов. Женщины должны принимать участие в деятельности в области миростроительства на всех уровнях. Как показывают исследования, мирные процессы с участием женщин в качестве свидетелей, подписавших соглашения сторон, посредников или сторон в переговорах приводят к повышению на 35 процентов вероятности осуществления мирного соглашения на протяжении более 35 лет. Таким образом, повышение роли женщин в мирных процессах имеет крайне важное значение.

Засуха и изменение климата, которые упомянули ряд ораторов, в том числе г-н Ямамото и г-н Федотов, приводят к разрушительным последствиям. Посол Китая также подчеркнул вклад Китая в облегчение ситуации. Изменение климата затрагивает всех нас, однако в стране, страдающей от насильственного конфликта и нищеты, его последствия могут быть еще более разрушительными. Мы не должны допустить этого. В рамках своей работы в Совете Безопасности Германия будет уделять особое внимание последствиям изменения климата для сферы безопасности. Наглядным примером здесь является положение в Афганистане, как показывает доклад Генерального секретаря (S/2018/1092).

Наконец, Германия совместно с Индонезией будут выполнять роль кураторов по Афганистану. Мы знаем, что наши предшественники установили для нас высокую планку. Я хотел бы воздать должное Нидерландам за их прекрасную работу и вклад в этом году, а также Казахстану за его работу в Комитете, учрежденном резолюцией 1988 (2011). Как я уже сказал, они установили высокую планку. Германия будет и впредь оказывать поддержку нашим афганским друзьям в Совете Безопасности, в Генеральной Ассамблее, в Европейском союзе и, самое главное, в Афганистане.

Председатель (*говорит по-французски*): Слово предоставляется представителю Италии.

Г-н Стефаниле (Италия) (*говорит по-английски*): Италия присоединяется к заявлению, которое будет сделано наблюдателем от Европейского союза.

Мы благодарим Генерального секретаря за его отличный доклад (S/2018/1092) и признательны Специальному представителю Ямамото за его всеобъемлющий брифинг. Мы хотели бы также поблагодарить заместителя Генерального секретаря Федотова и посла Умарова за их брифинги. Кроме того, мы тепло приветствуем г-жу Харесс. Ее пламенный призыв к сохранению целостности Конституции Афганистана стал мощным и важным сигналом.

В своих брифингах докладчики подробно описали трудную ситуацию, которая сложилась в настоящее время в Афганистане, в первую очередь сохраняющиеся проблемы в области безопасности, которые продолжают приводить к большому числу жертв среди мирных жителей и повсеместным страданиям афганского населения. Ежедневно правительство национального единства и Афганские национальные силы обороны и безопасности (АНСОБ) ведут самоотверженную борьбу с насилием террористов и экстремистов, которые стремятся подорвать усилия по достижению мира и стабильности. Италия сохраняет свою приверженность укреплению потенциала АНСОБ в рамках миссии «Решительная поддержка».

Мы приветствуем итоги недавней Женевской министерской конференции по Афганистану, которая позволила нам оценить прогресс, достигнутый в проведении реформ в Афганистане, и подтвердить взаимную приверженность афганских властей и международного сообщества достижению мира, процветания и устойчивого развития в стране. Одним из важных итогов женевского совещания стало также всеобщее осознание того, что не все цели проведения реформ были достигнуты в полном объеме. В первую очередь речь идет о борьбе с коррупцией. В преддверии конференции по объявлению взносов, которая пройдет в Женеве в 2020 году, в Женевской рамочной программе взаимной подотчетности четко определены области, в которых имеются возможности для достижения дальнейшего прогресса.

С не меньшей объективностью мы признаем важность первых парламентских выборов, прошедших в конце октября при руководящей роли Афганистана. Эти выборы стали подтверждением

несгибаемой воли афганского народа, в особенности многих женщин, которые приняли участие в выборах, несмотря на запугивания и террористические угрозы. В то же время, принимая во внимание возникшие организационные и процедурные трудности и трудности, связанные с обеспечением безопасности, мы считаем, что эти выборы также должны стать источником ценных уроков и помочь провести предстоящие президентские выборы в обстановке доверия и открытости.

Единственный жизнеспособный способ урегулирования конфликта заключается в осуществлении процесса достижения мира и примирения при ведущей роли и непосредственном участии афганцев. Народ Афганистана стремится как можно скорее добиться установления мира, в отношении этой цели также сложился широкий международный консенсус. Эти факторы позволили создать уникальную возможность, которая появилась в результате беспрецедентного предложения президента Гани, с которым он обратился к движению «Талибан» в феврале этого года. Хотя краткосрочное прекращение огня во время праздника Ид аль-Фитр не привело к дальнейшим позитивным жестам со стороны «Талибана», столь высоких шансов на достижение мира путем переговоров в Афганистане не было с 2001 года, и этим мы также обязаны позитивным результатам международных усилий.

Италия заявляет о своей полной поддержке этих дипломатических инициатив, которые, в полном соответствии с Кабульским процессом, могут привести к достижению конкретного прогресса на пути к миру и примирению в Афганистане. Мы подчеркиваем в этой связи позитивный вклад, который могут внести основные международные заинтересованные стороны и особенно региональные партнеры в создание условий для установления мира.

И наконец, важно, чтобы переговоры о мире, установления которого нельзя добиваться любой ценой, прошли с участием всех представителей афганского общества, особенно женщин, детей и меньшинств, на основе поистине всеобъемлющего подхода. Женщины, в частности, должны иметь возможность принять активное участие в переговорах и обеспечить защиту и дальнейшее поощрение их прав, закрепленных в Конституции, а также закрепить успехи, достигнутые за последние 17 лет в гражданской и социальной сферах.

В заключение я хотел бы выразить искреннюю признательность Италии правительству Афганистана за его четкую приверженность решению этого вопроса, которую подтвердил президент Гани в его новой «дорожной карте» по достижению мира.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Таджикистана.

Г-н Махмадаминов (Таджикистан) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Постоянное представительство Кот-д'Ивуара при Организации Объединенных Наций за проведение сегодняшних прений по вопросу о Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану г-на Тадамити Яамото за его ценные замечания и важную деятельность, осуществляемую МООНСА в Афганистане под его руководством. Я хотел бы также выразить мою признательность заместителю Генерального секретаря Федотову, послу Кайрату Умарову и г-же Харесс за их брифинги, а также послу Афганистана за его заявление.

Из всех стран Центральной Азии именно Таджикистан имеет самую продолжительную границу с Афганистаном — около 1400 км. С этой братской страной нас объединяют тесные культурные, исторические и языковые связи, и именно поэтому нам больно смотреть, как по другую сторону Амударьи наши афганские братья и сестры страдают от нестабильности на протяжении последних нескольких десятилетий.

Мне кажется, что в этом зале достигнут консенсус относительно следующих трех основных идей: во-первых, для искоренения терроризма и экстремизма недостаточно одной только военной силы; во-вторых, афганский мирный процесс должен осуществляться под руководством и при непосредственном участии самих афганцев; и, в-третьих, без стабильности в Афганистане не будет стабильности в регионе Центральной Азии и не удастся добиться прогресса в решении социально-экономических и экологических проблем. Наша делегация также полностью согласна с этими идеями.

Несмотря на определенный прогресс, в Афганистане сохраняются многочисленные проблемы,

решение которых требует дополнительных усилий международного сообщества. В своем выступлении я хотел бы поделиться нашим мнением относительно того, каким образом можно решить эти проблемы, используя потенциал и возможности соседних стран.

Терроризм, транснациональная организованная преступность и незаконный оборот наркотиков могут подорвать решимость стран региона, в том числе Афганистана, добиваться устойчивого развития. Если эти проблемы не решить, они станут серьезными препятствиями на нашем пути к своевременному осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Мы выражаем нашу глубокую обеспокоенность по поводу недавнего укрепления и активизации террористических групп и их деятельности в северной части Афганистана. В этой связи, по нашему мнению, для эффективной борьбы с угрозами, исходящими от террористических групп, решающее значение имеет укрепление международного и регионального сотрудничества в области безопасности.

В этой связи правоохранительные органы Таджикистана активно взаимодействует со своими коллегами из других стран Центральной Азии и из Афганистана в деле обмена информацией, осуществления правоохранительной деятельности и пограничного контроля в рамках Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, Программы развития Организации Объединенных Наций, МООНСА, Регионального центра Организации Объединенных Наций по превентивной дипломатии для Центральной Азии, Организации Договора о коллективной безопасности, Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и других организаций.

Мы приветствуем итоги недавней Женевской министерской конференции по Афганистану, которая привела к восстановлению партнерских отношений и сотрудничества между правительством Афганистана и международным сообществом в деле обеспечения мира, процветания и самообеспеченности Афганистана в середине Десятилетия преобразований (2015–2024 годы).

Будучи организатором международной конференции высокого уровня по противодействию терроризму и предотвращению насильственного экстремизма, состоявшейся 3 и 4 мая 2018 года в Ду-

шанбе, мы считаем, что особое внимание следует уделять важности активизации сотрудничества и координации усилий в деле борьбы с терроризмом, а также обмена информацией, обеспечения безопасности границ, сотрудничества в правовой области и обмена передовым опытом. Эта конференция оказалась особенно своевременной в контексте продолжающегося в настоящее время укрепления регионального сотрудничества в Центральной Азии, и мы твердо убеждены в том, что, благодаря нашему опыту и успешным итогам Душанбинской конференции такой диалог продолжится. В этой связи Таджикистан намерен провести в следующем году еще одно мероприятие высокого уровня по этому вопросу и предлагает всем заинтересованным сторонам, в частности Организации Объединенных Наций и ее соответствующим органам, присоединиться к нам и принять совместные и эффективные меры по борьбе с терроризмом и экстремизмом.

По нашему мнению, разработка всеобъемлющих сельскохозяйственных программ и ирригационных систем и обеспечение энергоснабжения в сельских районах позволят создать достойные условия жизни для населения и могут в значительной мере способствовать сокращению производства наркотиков в Афганистане, а также решению проблем, связанных с засухой и отсутствием продовольственной безопасности. Таджикистан, обладающий огромным гидроэнергетическим потенциалом, мог бы оказаться весьма полезным в этом плане и удовлетворить потребности промышленности Афганистана, обеспечив непрерывные поставки недорогой электроэнергии.

В этой связи отмечу, что для осуществления региональных гидроэнергетических проектов решающее значение имеет укрепление сотрудничества. Следует напомнить о том, что в 2017 году Таджикистан экспортировал в Афганистан примерно 1,4 млрд киловатт-часов электроэнергии и в будущем планирует увеличить свой экспорт до более чем 1,5 млрд киловатт-часов. Реализация Проекта передачи и торговли электроэнергией Центральная Азия — Южная Азия, проекта создания системы передачи электроэнергии между Туркменистаном, Узбекистаном, Таджикистаном, Афганистаном и Пакистаном и строительство различных гидроэлектростанций, в частности гидроэлектростанции «Себзор» в Горно-Бадахшанской автономной области, Таджикистан, а также строительство газопро-

водов и транспортных коридоров будут и впредь способствовать повышению уровня жизни и благосостояния населения Афганистана.

Уже много лет президент Таджикистана Эмомали Рахмон активно призывает на различных форумах к принятию мер и применению региональных подходов на более согласованной основе для обеспечения процветания и развития в Афганистане. В этой связи мы считаем Конференцию регионального экономического сотрудничества по Афганистану и Стамбульский процесс, Председателем которого в 2019 году станет Таджикистан, важными платформами для налаживания регионального сотрудничества.

Для стимулирования торговли с Афганистаном наша страна при содействии международного сообщества построила пять мостов и создала две свободные экономические зоны на границе с Афганистаном, что в значительной степени способствовало увеличению торгового оборота между нашими двумя странами. Наше сотрудничество с Афганистаном в сферах образования и подготовки кадров является одновременно и эффективным, и плодотворным. В настоящее время сотни афганских студентов обучаются в университетах Таджикистана. Наше правительство также решило к 2025 году предоставить гражданам Афганистана до тысячи мест в учебных заведениях нашей страны. Мы будем и впредь оказывать содействие Афганистану, осуществляя подготовку афганских военнослужащих и пограничников, врачей и других специалистов.

В заключение позвольте мне вновь заявить о готовности нашей страны продолжать оказывать помощь братскому Афганистану в преодолении вышеупомянутых проблем в интересах обеспечения в этой стране заслуженного мира, стабильности и развития. Кроме того, я хотел бы пожелать ему всяческих успехов в проведении мирных, инклюзивных и транспарентных президентских выборов. Афганистан может быть уверен в том, что Таджикистан будет и впредь оказывать поддержку его правительству в осуществлении программы реформ в целях обеспечения в ходе Десятилетия преобразований мира, развития и самообеспеченности.

Председатель (*говорит по-французски*): Я хотел бы еще раз напомнить членам Совета о том, что выступающим любезно предлагается ограничить продолжительность своих выступлений пятью ми-

нутами. Делегациям, подготовившим пространные заявления, предлагается распространить их в печатном виде и зачитать в Совете сокращенный вариант заявления.

Г-н Бэссё (Япония) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, благодарю Вас за организацию этих прений по Афганистану. Благодарю также Специального представителя Генерального секретаря г-на Тадамити Ямамото за его содержательное выступление и за неустанные усилия Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану. Позвольте мне выразить признательность также г-же Гизаал Харесс, г-ну Юрию Федотову и послу Кайрату Умарову за их выступления, а также послу Афганистана Махмуду Сайкалу за его ценный вклад.

Япония приветствует успешное проведение в ноябре Женевской министерской конференции по Афганистану, организованной совместно Организацией Объединенных Наций и правительством Афганистана. Япония придает большое значение тому факту, что в повестку дня, помимо реформ и развития, был впервые официально включен вопрос о примирении. Япония приветствует разработку Женевской рамочной программы взаимной подотчетности и будет поддерживать усилия афганского правительства по продвижению вперед процесса реформирования.

Япония хотела бы отдать дань глубочайшего уважения гражданам Афганистана, которые, проявляя решимость и мужество, приняли участие в голосовании в ходе парламентских выборов в октябре, несмотря на сложившуюся сложную обстановку в плане безопасности. Мы хотели бы также выразить искренние соболезнования жертвам террористических нападений и их скорбящим семьям. Свободные и справедливые выборы являются основой демократии, и Япония надеется, что афганское правительство проанализирует результаты парламентских выборов и проблемы, возникшие в ходе их проведения, а также примет все возможные меры в преддверии предстоящих президентских выборов, запланированных на апрель будущего года.

Повышение уровня безопасности имеет основополагающее значение для продвижения вперед в процессе достижения мира и примирения. На фоне недавних усилий в поддержку мира в Афганистане, предпринимаемых на международной арене, Япо-

ния продолжает поддерживать мирный процесс, осуществляемый при ведущей роли и непосредственном участии афганцев.

Япония весьма обеспокоена в связи с серьезной засухой, затронувшей Афганистан, где миллионы людей сталкиваются с серьезной нехваткой продовольствия и гуманитарным кризисом. Реагируя на это разрушительное стихийное бедствие, правительство Японии недавно приняло решение выделить новый взнос в размере 13 млн долл. США. Кроме того, принимая во внимание, что сельское хозяйство и развитие сельских районов являются для Афганистана ключевыми секторами развития и имеют большое значение для повышения уровня устойчивости к засухам, Япония выделила в этом году приблизительно 15 млн долл. США на цели улучшения ирригационной инфраструктуры и системы водопользования.

Я приветствую тот факт, что докладчики и ораторы подчеркивали важную роль женщин и молодежи в Афганистане. В этой связи Япония приняла решение выделить около 17 млн долл. США в целях содействия распространению Руководства по охране здоровья матери и ребенка и обеспечения вакцинации от инфекционных заболеваний, в том числе полиомиелита. Я считаю, что осуществление этих проектов будет способствовать спасению жизни многих афганских детей, которые в будущем возглавят достижение прогресса в Афганистане.

Мы находимся на важном и решающем этапе: близится завершение первой половины Десятилетия преобразований. Мы должны принимать дальнейшие меры на основе уже достигнутых результатов, и Япония готова совместно с международным сообществом и, разумеется, с афганским правительством, принимать участие в обсуждении дальнейших действий для обеспечения самостоятельности Афганистана.

Председатель (*говорит по-французски*): Слово предоставляется представителю Турции.

Г-н Синирлиоглу (Турция) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Ямамото и Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Федотова за их сообщения, а Постоянного представителя Афганистана посла Сайкала — за его заявление. Мы благо-

дарим также Генерального секретаря за его содержательный доклад (S/2018/1092).

Позвольте мне прежде всего вновь выразить наши искренние соболезнования в связи с гибелью ни в чем не повинных людей в ходе самого последнего возмутительного нападения, произошедшего в Кабуле. Мы вновь решительно осуждаем эти подлые акты террора. Турция полностью поддерживает правительство и народ Афганистана в их борьбе с терроризмом.

Афганистан находится на критически важном этапе процесса преобразований в таких областях, как политика, безопасность и экономика. Приближаясь к середине Десятилетия преобразований, страна по-прежнему сталкивается с серьезными и сложными проблемами. О том, что ситуация в области безопасности остается нестабильной, свидетельствует тот факт, что Миссией Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) за шестимесячный период с января по июнь было зарегистрировано наибольшее число жертв и пострадавших среди мирного населения.

Турция с 2001 года активно содействует поддержанию безопасности в Афганистане. Мы обязались выделить 60 млн долл. США на период 2018–2020 годов в поддержку Афганских национальных сил обороны и безопасности. В качестве одной из стран-координаторов миссии «Решительная поддержка» мы будем продолжать оказывать поддержку Афганистану как на двусторонней основе, так и по линии НАТО.

В этих нестабильных условиях участие международного сообщества по-прежнему имеет жизненно важное значение. Мы с удовлетворением отмечаем, что участники недавней конференции на уровне министров, состоявшейся в Женеве, вновь заявили о неизменной поддержке Афганистана. Мы благодарим правительство Афганистана и МООНСА за проведение этой конференции, которая стала важной возможностью для возобновления партнерства и сотрудничества в интересах обеспечения в Афганистане мира, процветания и самообеспеченности. Сейчас настоятельно необходимо выполнить взятые нами на себя обязательства.

Турецкая программа по оказанию Афганистану помощи в области развития и восстановления является одной из наиболее всеохватных про-

грамм, реализуемых нами в сфере помощи развитию. Общий объем нашей помощи превышает 1,1 млрд долл. США. По всей стране было завершено более 1000 проектов. Мы обязались выделить в качестве помощи в целях развития еще 150 млн долл. США на период 2018–2020 годов.

Генеральный секретарь указывает в своем докладе, что отсутствие безопасности, насилие, нищета и безработица по-прежнему сильно сказываются на положении молодежи в Афганистане. Мы разделяем эту оценку, и наибольшая часть средств, выделяемых нами в рамках помощи в целях развития, направляется в сектор образования Афганистана. На сегодняшний день более 700 000 афганских детей получили образование в 85 школах, построенных Турцией. Мы придаем особую важность образованию для девочек, с тем чтобы они могли в полной мере реализовать свой потенциал и внести вклад в обеспечение стабильности в стране. Средняя школа для девочек «Хабиби Кадири», которая открылась с 2008 году в провинции Джаузджан, изменила жизнь сотен девочек и их семей. Реализация текущего проекта по открытию в Кабуле турецко-афганского университета имени Мевляны Джаладдина Руми станет еще одним важным шагом в области высшего образования для молодых афганцев. Мы также полностью поддерживаем проекты по укреплению региональных связей, такие как соглашение о создании транспортного коридора «Ляпис-лазурь».

Афганскому народу нужен мир, а установления и поддержания мира можно добиться только на основе усилий самих афганцев и под их руководством. Мы поздравляем правительство Афганистана с началом осуществления ключевых реформ в области эффективного управления, макроэкономики и развития частного сектора. Теперь необходимо придерживаться более целенаправленного подхода для осуществления долгосрочных стратегий.

Соблюдение режима прекращения огня во время праздника Ид аль-Фитр и проведение 20 октября парламентских выборов стали очередными проявлениями стремления афганцев к миру и демократии. Совершенствование избирательной системы и повышение эффективности борьбы с коррупцией позволят добиться дальнейшего укрепления демократии в стране. Предстоящие президентские выборы будут иметь для Афганистана решающее

значение с точки зрения достижения стабильности, безопасности и процветания.

Кроме того, необходимо повышать эффективность сотрудничества и расширять диалог между странами региона. Собственно, именно региону отводится самая важная роль в построении безопасного, процветающего и мирного Афганистана, именно регион заинтересован в этом в первую очередь и несет за это главную ответственность. «Сердце Азии — Стамбульский процесс» является выдающимся примером региональной ответственности за сотрудничество. Следующая конференция на уровне министров состоится в 2019 году в Турции. Являясь давним другом народа Афганистана, Турция будет и впредь оказывать содействие этой стране на основе всеобъемлющего и комплексного подхода.

Председатель (*говорит по-французски*): Слово предоставляется представителю Австралии.

Г-н Ярдли (Австралия) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Ямамото и всех сегодняшних докладчиков.

Мы воздаем должное храбрости и решимости народа Афганистана, проявленным им в ходе состоявшихся 20 октября парламентских выборов. Несмотря на насилие, запугивание и недочеты административного характера, которые вызывают разочарование, весьма впечатляющее число граждан Афганистана приняли участие в выборах и выразили свое мнение. Австралия обращается к правительству Афганистана с настоятельным призывом оперативно устранить недостатки, ставшие очевидными в ходе избирательных процессов, и обеспечить, чтобы президентские выборы 2019 года были заслуживающими доверия и транспарентными и в полной мере отражали волю афганского народа.

Подобно тому, как состоявшиеся в октябре выборы стали проявлением стремления афганцев принимать непосредственное участие в управлении своей страной, их призыв к прекращению конфликта и продолжающихся страданий звучит совершенно четко и должен быть услышан. Решимость президента Гани возглавить работу в рамках Кабульского процесса и направленное им движению «Талибан» предложение о проведении переговоров без предварительных условий свидетельствуют о его решительном стремлении начать новую главу,

посвященную миру. Австралия понимает и разделяет это стремление и приветствует эти инициативы. Австралия полагает, что Кабульский процесс должен служить рамочной основой для достижения мира в Афганистане и основополагающим элементом мирного процесса, осуществляемого под руководством афганцев и самими афганцами.

Мы с удовлетворением отмечаем, что 28 ноября в ходе Женевской конференции на уровне министров и 6 декабря, когда была принята резолюция 73/88 Генеральной Ассамблеи по Афганистану, международное сообщество вновь заявило о своей поддержке Афганистана и осуществляемого под руководством афганцев и самими афганцами мирного процесса. Австралия приветствует, в частности, усилия Соединенных Штатов, направленные на то, чтобы на основе инициатив, предпринятых в 2018 году правительством Афганистана, добиться сближения позиций сторон в рамках конструктивных переговоров.

Мы глубоко разочарованы в связи с тем, что движение «Талибан» до сих пор отказывается сотрудничать с афганским правительством и продолжает свою кровопролитную кампанию против афганского народа. Мы призываем «Талибан» прекратить насилие, начать подлинные переговоры с правительством Афганистана и облегчить страдания афганского народа. Тем временем Австралия будет и впредь поддерживать своих союзников и партнеров по миссии НАТО «Решительная поддержка» и работать с силами безопасности Афганистана в целях решения проблем, с которыми они сталкиваются. Австралия также признает, что Афганистан добился значительного прогресса, особенно в проведении экономических и институциональных реформ. Мы призываем к дальнейшему прогрессу, особенно в борьбе с коррупцией, для обеспечения того, чтобы больший объем ресурсов использовался по назначению.

Народ Афганистана сталкивается как с природными, так и с антропогенными проблемами. Как мы знаем, в этом году многих афганцев коснулась проблема засухи. В марте мы обязались выделить 39 млн долл. США за три года на оказание поддержки уязвимым группам населения, пострадавшим от конфликта и перемещения, в результате чего объем австралийской гуманитарной помощи Афганистану возрос до 89 млн долл. США с 2014 года. В

ходе Женевской конференции мы также объявили о выделении дополнительной суммы в размере 5 млн долл. США на оказание чрезвычайной помощи для почти 1,4 миллиона афганцев, живущих на грани острого голода.

Наконец, мы хотели бы вновь выразить нашу признательность МООНСА за ее работу в Афганистане. В это трудное время, характеризующееся рекордными уровнями насилия, мы по-прежнему ждем того дня, когда МООНСА сможет помочь Афганистану вступить в новую эру мира и восстановления.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Узбекистана.

Г-н Ибрагимов (Узбекистан) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за созыв сегодняшних ежеквартальных прений по вопросу о Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря Тадамити Ямамото, Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова и посла Казахстана Кайрата Умарова за их содержательные брифинги. Я хотел бы поблагодарить также г-жу Гизал Харесс за то, что она поделилась с нами своим взглядом на текущие события в Афганистане.

Политика Узбекистана в отношении Афганистана традиционно основывается на принципах взаимного уважения, равенства и полной поддержки правительства, избранного народом Афганистана. В этих условиях участие в процессе поиска окончательного урегулирования нынешнего конфликта в Афганистане и поддержание добрососедских отношений с этой братской страной относятся к числу основных приоритетов внешней политики Республики Узбекистан.

В настоящее время Узбекистан активно участвует в различных международных форматах переговоров по Афганистану, таких как Кабульский процесс, Московский формат, Международная контактная группа, Стамбульский процесс «Сердце Азии», Контактная группа «Шанхайская организация сотрудничества — Афганистан» и Конференция регионального экономического сотрудничества по Афганистану. Принципиальная позиция Узбеки-

стана основана на его твердой убежденности в том, что центральное правительство в Кабуле должно быть основным участником мирного процесса. Как отмечали все выступавшие сегодня ораторы, только при участии самих афганцев и под их руководством политический процесс может привести к мирному урегулированию нынешнего конфликта.

Узбекистан решительно поддерживает усилия международного сообщества, направленные на содействие процессу урегулирования ситуации в Афганистане. В этой связи я хотел бы процитировать слова президента Узбекистана Его Превосходительства г-на Шавката Мирзиёева, сказанные на Международной конференции по Афганистану, состоявшийся в марте в Ташкенте:

«Мы готовы создать, на любом этапе мирного процесса, все необходимые условия для организации на территории Узбекистана прямых переговоров между правительством Афганистана и движением «Талибан»».

В целях поддержки процесса примирения в стране международное сообщество должно вносить вклад в экономическое будущее и социальную стабильность Афганистана и его молодежи.

Со своей стороны, Узбекистан оказывает практическую помощь Афганистану в восстановлении его социально-экономической инфраструктуры. Мы в Ташкенте поддержали такие проекты, как проект строительства газопровода «Туркменистан — Афганистан — Пакистан — Индия», проект передачи электроэнергии и торговли ею между Центральной Азией и Южной Азией (CASA-1000) и следующие инициативы в таких областях, как транспорт, связь, энергетика, торговля и образование.

Во-первых, что касается строительства железнодорожного коридора из Мазари-Шарифа в Герат, осуществление проекта позволит создать до 30 000 рабочих мест для афганцев и принесет Кабулу ежегодный доход от перевозок в размере от 400 до 500 млн долл. США. Кроме того, сохраняется настоятельная необходимость строительства дороги из Мазари-Шарифа в Пешавар через Кабул.

Во-вторых, строительство линии электропередач «Сурхан–Пули-Хумри» позволит увеличить поставки электроэнергии из Узбекистана в Афганистан на 70 процентов или до 6 млрд киловатт-часов в год. Эта линия электропередач подклю-

чит Кабул к единой энергетической системе Центральной Азии. Кроме того, линия электропередач «Сурхан–Пули-Хумри» может стать важной частью проекта CASA-1000.

В-третьих, что касается подготовки афганских специалистов, в настоящий момент в городе Термезе в Узбекистане успешно функционирует учебный центр для афганских граждан. В этом центре проходят подготовку 130 молодых афганских мужчин и женщин. В будущем мы планируем увеличить число учащихся до 250. Мы призываем все страны объединить усилия и создать специальный международный фонд поддержки образования в Афганистане, который был предложен президентом Узбекистана.

В-четвертых, что касается содействия торговле с Афганистаном, Узбекистан открыл в Термезе международный логистический центр с таможенным терминалом, помогающий справляться с растущими экспортно-импортными и транзитными грузовыми потоками. Узбекистан также создал свободную экономическую зону — «Термез карго центр» — на границе с Афганистаном, где мы планируем организовать промышленные производственные линии для изготовления типовых изделий, необходимых для реализации проектов и программ, которые в настоящее время осуществляются в Афганистане. Кроме того, Узбекистан открыл торговые дома в Кабуле и Мазари-Шарифе в целях развития торговли между двумя странами, чтобы постепенно нарастить ее объем до 1 млрд долл. США в год. Мы также установили прямое воздушное сообщение между Кабулом и Ташкентом в поддержку двусторонних обменов. Недавно в Термезе открылось консульство Афганистана, которое облегчит обмен между двумя странами.

В заключение я хотел бы еще раз заявить, что Узбекистан прилагает последовательные усилия для оказания помощи в продвижении вперед мирного процесса в Афганистане. В связи с этим мы в Ташкенте твердо намерены продолжать тесное сотрудничество с правительством Афганистана и другими заинтересованными сторонами в этих усилиях.

Председатель (говорит по-французски): Сейчас я предоставляю слово представителю Индии.

Г-н Лал (Индия) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за организацию сегодняшних прений. Мы благодарим также Специального представителя Генерального секретаря г-на Ямамото и других докладчиков за их брифинги, а Постоянного представителя Афганистана — за то, что он поделился своими мнениями о последних событиях в его стране.

Хотя ситуация в Афганистане продолжает вызывать обеспокоенность, имели место и некоторые важные позитивные события. Миллионы афганцев — как мужчин, так и женщин, — которые приняли участие в недавних выборах, несмотря на угрозы со стороны движения «Талибан», продемонстрировали смелость и твердое желание добиваться лучшего будущего, осуществляя свои демократические права. Они проявили мужество, не позволив террористическим группам их запугать. Мы воздаем должное правительству национального единства, Независимой избирательной комиссии и Афганским национальным силам обороны и безопасности, которые приняли меры к тому, чтобы выборы состоялись, несмотря на серьезные вызовы и угрозы. Демократия, безусловно, пускает все более прочные корни в Афганистане. Как заявил ранее Специальный представитель Генерального секретаря, эти выборы впервые с 2001 года были полностью проведены силами афганских властей. Они действительно стали важной вехой в процессе перехода Афганистана к самообеспеченности.

В прошлом месяце многие государства-члены приняли участие в работе недавно завершившейся Женевской конференции по Афганистану на уровне министров, подтвердив тем самым приверженность международного сообщества и Организации Объединенных Наций Афганистану. Десять дней назад Генеральная Ассамблея также подтвердила свою поддержку делу Афганистана, приняв резолюцию 73/88. Однако этого явно недостаточно.

Хотя в докладах Генерального секретаря по-прежнему подчеркивается, что в Афганистане нет никаких признаков ослабления насилия и террора, террористы начали совершать нападения на больницы, школы, мечети и даже на участников похоронных процессий, что раньше невозможно было представить. К сожалению, в прошлом году четверть случаев гибели людей от рук террористов во всем мире стали результатом нападений в Аф-

ганистане. Несмотря на все признаки ухудшения положения в плане безопасности, международное сообщество и Совет, со всеми инструментами в его распоряжении, оказались не в состоянии или просто не захотели эффективно противодействовать источнику проблемы.

Меры Совета в отношении «Исламского государства Ирака и Леванта» могут послужить руководством к действию в борьбе с террористами и их сторонниками в Афганистане. Незаконный оборот наркотиков, незаконная добыча полезных ископаемых и другие преступные виды деятельности, находящиеся под контролем этих террористических групп, ведут к расхищению ресурсов афганского народа и финансированию еще большего насилия. Хорошо известны убежища и «безопасные гавани», предоставляемые этим террористическим сетям в течение многих лет. Деятельности движения «Талибан», «Сети Хаккани», ДАИШ, «Аль-Каиды» и таких объявленных вне закона и подчиняющихся ей структур, как «Лашкар-и-Тайба» и «Джайш-и-Мухаммед», должен быть положен конец. Комитет Совета Безопасности по санкциям, который отказывается включить в санкционный перечень новых руководителей движения «Талибан» или заморозить активы его убитого лидера, не оправдывает ожиданий афганцев и международного сообщества. Исходя из уроков прошлого, мы в Нью-Йорке отдаем себе отчет в том, что от мира в Афганистане зависит мир и безопасность на всей планете.

Хотя проблемы безопасности, мира и развития продолжают усугубляться, за последние 17 лет все же был достигнут значительный прогресс, особенно в области развития образования и здравоохранения; защиты прав женщин, детей и маргинализированных групп населения; совершенствования управления и реформ; создания источников средств к существованию и продвижения Афганистана по пути к самодостаточности.

Индию связывают с Афганистаном многовековые исторические, культурные, цивилизационные и экономические узы. В тесном контакте с нашими афганскими партнерами мы занимаемся осуществлением проектов в области развития и будем продолжать делать это в ходе нынешнего Десятилетия преобразований. Обеспечение Афганистану, не имеющему выхода к морю, надежных коммуникационных возможностей является ключевым ком-

понентом нашего регионального партнерства. Мы не забываем о необходимости обеспечивать, чтобы в рамках всех таких проектов уважались государственный суверенитет и территориальная целостность и принимались за основу общепризнанные международные нормы, принципы транспарентности и финансовой ответственности, стандарты в области экологии и защиты и сохранения окружающей среды. Действуя именно в таком ключе, мы принимаем участие в различных региональных проектах развития коммуникационных возможностей, таких как проект, касающийся порта Чах-Бехар, и проект создания прямого коридора грузовых воздушных перевозок между Афганистаном и Индией, которые были успешно реализованы. Мы будем и впредь опираться на достигнутые успехи и взаимодействовать со всеми, кто разделяет стремление оказывать Афганистану безоговорочную помощь.

Мы поддерживаем осуществляемый под руководством афганцев, самими афганцами и под контролем афганцев инклюзивный процесс установления мира и примирения, который содействует укреплению и защите единства, суверенитета, демократии, инклюзивности и процветания Афганистана. Для достижения какого-либо значимого прогресса в деле установления устойчивого мира необходимо положить конец совершаемым террористами актам насилия, отказаться от связей с международным терроризмом и обеспечить уважение прав простых афганцев, в особенности женщин, детей и представителей меньшинств. Надеемся, что храбрость, стойкость и решимость афганского народа будет сопровождаться проявлением тех же качеств международным сообществом, которое со своей стороны будет делать все необходимое для установления мира в этой истерзанной войной стране.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово наблюдателю от Европейского союза.

Г-н Кристиан (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать от имени Европейского союза (ЕС) и его 28 государств-членов.

К этому заявлению присоединяются страны-кандидаты Турция, бывшая югославская Республика Македония, Черногория, Сербия и Албания; а также Украина, Республика Молдова и Грузия.

Я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад (S/2018/1092) и Специального представителя Ямамото и посла Афганистана за их выступления.

ЕС высоко оценивает и приветствует усилия Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и Специального представителя Ямамото в поддержку мира и развития в Афганистане. ЕС приветствует также результаты Женевской министерской конференции по Афганистану, на которой ЕС представляли Высокий представитель Федерика Могерини и Европейский комиссар по международному сотрудничеству и развитию Невен Мимица.

Четыре недели назад Совет ЕС вынес заключения, касающиеся Афганистана, подтвердив неизменную приверженность ЕС и его государств-членов делу оказания поддержки народу Афганистана в его усилиях по обеспечению мира, безопасности и процветания. Мы отмечаем нынешний импульс к достижению мира в Афганистане. Считаем, что предстоящие месяцы станут решающими для продвижения вперед в деле достижения целей мира. В этой связи в ходе Женевской конференции Высокий представитель ЕС внес конкретное предложение, направленное на поддержание мира в Афганистане, которое предусматривает, в частности, оказание содействия правительству с целью сделать мирный процесс более инклюзивным; поддержку постконфликтного реформирования, в том числе реформы сектора безопасности; создание стимулов для бывших комбатантов; отведение ЕС роли гаранта мирного процесса; и поддержку трансграничной торговли, инфраструктуры и коммуникационных возможностей. В настоящее время мы вместе с афганским правительством занимаемся претворением этого предложения в конкретные действия.

ЕС твердо убежден в том, что любой мирный процесс должен предусматривать создание механизмов, представляющих интересы всех афганцев, в том числе женщин и меньшинств. Гражданское общество также является одним из ключевых субъектов и может высказывать важные соображения, не уступающие тем, которые мы услышали сегодня в этом зале. Мы выступаем в поддержку возможного мирного соглашения. ЕС будет решительно выступать за защиту прав человека. Мир не должен обеспечиваться ценой прогресса, достигнутого за

последние 17 лет. Следует приветствовать все международные усилия по установлению мира. Однако для обеспечения того, чтобы афганцы взяли на себя всю полноту ответственности за возможный мирный процесс, необходимо безотлагательно провести прямые мирные переговоры между правительством Афганистана и движением «Талибан». Международное сообщество должно привести все переговорные форматы в соответствие с Кабульским процессом.

Я хотел бы высказать три замечания. Первое из них касается реформ. На Женевской конференции международное сообщество проанализировало ход осуществления правительством Афганистана реформ и согласовало новые контрольные показатели на предстоящие годы. ЕС вновь заявил о своей твердой приверженности этому делу. Он объявил о подготовке пакета мер поддержки, предусматривающего выделение Афганистану на период 2018-2021 годов 474 млн евро, в том числе 311 млн евро в рамках контракта о государственном строительстве и укреплении жизнестойкости.

Однако крайне важно, чтобы Афганистан сосредоточил свое внимание не только на принятии соответствующих решений, но и на осуществлении реформ. В этой связи ЕС отмечает окончательную доработку в преддверии Женевской конференции рамочной политики в области развития, которая включает в себя 10 национальных приоритетных программ, связанных с Афганской национальной рамочной программой мира и развития, а также прогресс, достигнутый в их осуществлении. В частности, был достигнут прогресс в деле создания более благоприятных условий для предпринимательской деятельности и содействия росту частного сектора, проведению реформ системы управления государственными финансами, развитию торговли и реформированию сектора безопасности. Мы призываем правительство Афганистана продолжать осуществление этих реформ.

Необходимо продолжать также борьбу с коррупцией и добиться в этом деле конкретных результатов, которые позволят сохранить и укрепить доверие населения к афганским институтам. То же самое касается и защиты прав человека, в рамках которой основное внимание необходимо уделять таким областям, как ликвидация насилия в отношении женщин, реализация национального плана дей-

ствий по осуществлению резолюции 1325 (2000), защита детей и предотвращение пыток и жестокого обращения. В этой связи ЕС хотел бы подчеркнуть необходимость осуществления закона о ликвидации насилия в отношении женщин и принятия закона о защите детей, который, к сожалению, был недавно в четвертый раз отклонен афганским парламентом.

Второе замечание, которое я хотел бы высказать, касается выборов. ЕС согласен с оценкой Организации Объединенных Наций и считает позитивным тот факт, что в октябре прошли выборы и что многие афганцы, включая женщин и молодежь, несмотря на угрозы в плане безопасности, приняли в их активное участие. Однако мы отмечаем, что на голосовании отрицательно сказались существенные организационные и технические трудности, а также подозрения в масштабной фальсификации.

Решающее значение для подготовки президентских выборов будут иметь предстоящие месяцы, за которые нужно преодолеть эти трудности и извлечь из них уроки, с тем чтобы обеспечить доверие к выборам и их транспарентность, а также сохранить инклюзивный характер политического процесса. Нет нужды говорить о том, что абсолютно необходимо принять решительные и оперативные меры, которые позволят обеспечить безопасность, подотчетность и транспарентность голосования и доверие к нему.

Предстоящие выборы и мирный процесс — это две разные вещи. Международное сообщество должно и впредь решительно поддерживать как возглавляемый Кабулом мирный процесс, так и президентские выборы, которые должны иметь транспарентный характер и укреплять легитимность сформированного в их результате правительства. Важно также, чтобы президентские выборы были проведены в установленные сроки. В этой связи ЕС с радостью выделяет в качестве помощи в проведении выборов более 18 млн евро как по линии проекта Программы развития Организации Объединенных Наций по оказанию поддержки в проведении выборов, так и по линии отдельного проекта по содействию устранению слабых мест избирательного процесса. Мы готовы сотрудничать с международным сообществом, особенно с Организацией Объединенных Наций, в поиске оптимальных путей дальнейшего содействия избирательному процессу в Афганистане.

Третье и последнее замечание, которое я хотел бы высказать, касается безопасности. ЕС по-прежнему глубоко обеспокоен положением в области безопасности в стране, особенно большим числом жертв среди мирного населения — более 8000 человек с начала года — и жестокими актами насилия в отношении детей, о чем свидетельствуют документы МООНСА. Все стороны должны выполнять свои обязательства по международным стандартам в области прав человека и международному гуманитарному праву и обеспечивать защиту гражданского населения, в том числе женщин и детей, а также защищать и уважать гуманитарных и медицинских работников, их транспортные средства и оборудование, а также больницы и другие медицинские учреждения.

Принимая во внимание масштаб гуманитарных потребностей и бедственное положение внутренне перемещенных лиц, необходимо соблюдать и поддерживать гуманитарные принципы. В целях удовлетворения самых насущных потребностей наиболее уязвимых лиц мы должны защищать гуманитарное пространство и обеспечивать возможность выполнения гуманитарными организациями своих важнейших функций. Связанное с конфликтом насилие не должно приводить к уничтожению средств к существованию, домов и имущества еще одного поколения, перемещению семей и ограничению доступа к образованию, здравоохранению и другим видам услуг.

Что касается миграции, то мы хотели бы заверить Совет Безопасности в том, что ЕС продолжает вести всеобъемлющий диалог по вопросам миграции в рамках усилий ЕС и Афганистана по совместному продвижению вперед, а также посредством учета региональных аспектов миграции.

Создаваемые изменением климата угрозы безопасности, возникающие в контексте Афганистана, включают в себя нехватку воды и засуху, которые наблюдаются в большинстве провинций и непосредственно влияют на урожай и выпас скота, что, в свою очередь, создает опасность возникновения и усугубления местных конфликтов, связанных с использованием земельных и водных ресурсов, а также активизации вербовки в ряды вооруженных групп. Для повышения эффективности наших усилий, направленных на достижение мира, нам не-

обходимо надлежащим образом проводить оценку соответствующих рисков.

В заключение я хотел бы еще раз заявить о том, что мы поддерживаем усилия возглавляемой НАТО миссии «Решительная поддержка», направленные на обеспечение дополнительной подготовки, консультирование афганских сил безопасности и силовых структур, а также оказание им содействия. Я хотел бы также еще раз подтвердить, что ЕС в полной мере признает важнейшую роль, которую играют Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и все учреждения Организации Объединенных Наций в оказании поддержки афганскому народу. ЕС по-прежнему преисполнен решимости работать с МООНСА и международными партнерами для того, чтобы Афганистан стал демократическим и самодостаточным государством.

Я сам несколько раз был в Кабуле и искренне надеюсь, что вскоре прекрасное небо этого города вновь раскроят многочисленные воздушные змеи.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Бельгии.

Г-н Кореман (Бельгия) (*говорит по-французски*): Бельгия полностью поддерживает заявление, с которым выступил представитель Европейского союза.

Как и другие ораторы, я хотел бы поблагодарить Специального представителя г-на Ямамото за его брифинг, а также за его неустанные усилия, направленные на достижение прочного мира в Афганистане. Кроме того, я хотел бы поблагодарить комиссара Гизаал Харесс, Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности Юрия Федотова и Его Превосходительство посла Кайрата Умарова как Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), за их брифинги.

Я хотел бы остановиться на трех моментах: выборы, мирный процесс и поддержка, оказываемая Афганистану международным сообществом.

Во-первых, Бельгия поздравляет власти и граждан Афганистана с прошедшими 20 октября парламентскими выборами, которые ознаменовали собой еще один важный шаг в деле укрепления демокра-

тии в стране. Теперь важно извлечь уроки из этих выборов. Долг правительства и институтов Афганистана перед мужественными гражданами этой страны — в 2019 году провести надлежащим образом организованные, всеобщие и заслуживающие доверия президентские выборы. Избирательные комиссии должны сохранять свою независимость и выполнять свой мандат на основе накопленного опыта.

Помимо ведения борьбы с серьезной угрозой безопасности, необходимо также заниматься решением проблем материально-технического характера и инвестировать в обеспечение транспарентности и улучшение коммуникации. Совершенные в предвыборный период чудовищные нападения на школы и медицинские учреждения вновь напоминают нам о важности уважения норм международного гуманитарного права в полном объеме. В этой связи Бельгия по-прежнему глубоко обеспокоена большим числом жертв среди гражданского населения и призывает все стороны обеспечить защиту гражданского населения, в частности женщин и детей.

Во-вторых, я хотел бы остановиться на мирном процессе. Кабульский процесс должен заложить основу для всеобъемлющего и всеохватного мирного процесса, осуществляемого под руководством самих афганцев и под их контролем. Бельгия призывает лидеров движения «Талибан» принять беспрецедентное предложение президента Гани заключить мир и вступить в прямые мирные переговоры. Правительство Афганистана уже сейчас может создать инклюзивную переговорную группу высокого уровня. Международное сообщество, в том числе региональные субъекты, должно поддержать этот процесс, выступая с единых позиций.

Как известно Совету, Бельгия придает большое значение роли женщин в миростроительстве. Я с гордостью объявляю о том, что Бельгия обязалась выделить Структуре «ООН-женщины» в Афганистане 2 млн евро, с тем чтобы оказать поддержку реализации национального плана действий по осуществлению резолюции 1325 (2000). В этой связи мы приветствуем проводимый в настоящее время техническим комитетом обзор хода выполнения Закона о ликвидации насилия в отношении женщин. Бельгия с озабоченностью отмечает случаи ненадлежащего применения этого закона, в частности ис-

пользование посредничества, которое им не предусмотрено. Кроме того, мы призываем правительство Афганистана удвоить усилия, направленные на расширение участия женщин в работе государственных учреждений.

В-третьих, Бельгия присоединяется к международной поддержке, которой пользуются усилия по достижению мира и прогресса в Афганистане. Успешное проведение Женевской конференции и принятие Генеральной Ассамблеей резолюции по Афганистану (резолюция 73/88) свидетельствуют о готовности международного сообщества объединиться в целях оказания поддержки прогрессу, устойчивому миру и развитию.

Будучи членом Европейского союза и НАТО, Бельгия является безоговорочным союзником Афганистана. Мы будем существенно увеличивать свой вклад в работу миссии НАТО, а также содействовать обучению Афганской национальной армии. Кроме того, мы поддерживаем гуманитарные меры реагирования, принимаемые в связи с засухой, посредством внесения средств в Центральный фонд реагирования на чрезвычайные ситуации, объем которых Бельгия значительно увеличит.

В заключение я хотел бы почтить память жертв насилия в Афганистане и отметить стойкость афганского народа и сил безопасности Афганистана. Мир в Афганистане достижим, и Бельгия поддерживает процесс мирного урегулирования, осуществляемый под руководством и под контролем афганцев, и будет содействовать ему и в будущем.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Кыргызстана.

Г-жа Молдоисаева (Кыргызстан) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Тадамити Ямамото, Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова и посла Кайрата Умарова за их сегодняшние брифинги. Мы приветствуем доклад Генерального секретаря и содержащиеся в нем рекомендации (S/2018/1092).

Сегодня мы подчеркиваем центральную и беспристрастную роль Организации Объединенных

Наций в деле содействия миру и стабильности в Афганистане, выражая решительную поддержку Генеральному секретарю и его Специальному представителю по Афганистану и благодаря их за все их усилия. Кыргызская Республика приветствует принятие Женевской рамочной программы взаимной подотчетности, как это отражено в коммюнике, принятом на Женевской конференции на уровне министров по Афганистану, проведенной 27 и 28 ноября 2018 года.

Мы по-прежнему глубоко обеспокоены обстановкой в плане безопасности в Афганистане. Хотели бы подчеркнуть необходимость продолжения борьбы с угрозой для безопасности и стабильности Афганистана, которую создают базирующиеся в регионе террористические группы и другие незаконные вооруженные группы и преступные элементы. Мы призываем все государства укреплять международное и региональное сотрудничество в целях улучшения обмена информацией, пограничного контроля, правоохранительной деятельности и отправления уголовного правосудия.

Кыргызская Республика приветствует шаги, предпринятые правительством Афганистана в целях содействия установлению мира при ведущей роли и непосредственном участии афганцев в рамках Кабульского процесса по вопросам сотрудничества в области мира и безопасности, в том числе посредством предложения провести переговоры без каких-либо предварительных условий, установления режима временного прекращения огня и направления движению «Талибан» просьбы откликнуться на призыв народа и правительства Афганистана к миру.

Мы приветствуем достижения правительства национального единства в области проведения реформ в политической, экономической и социальной сферах и в сфере государственного управления, а также в регулировании переходного процесса. Кроме того, мы приветствуем проведение в октябре 2018 года парламентских выборов, что ознаменовало собой еще один важный шаг в сторону укрепления демократии в этой стране.

Кыргызстан считает Афганистан важным региональным партнером и придает большое значение сотрудничеству с Афганистаном в осуществлении региональных проектов, в том числе проекта в области энергетики «CASA -1000». Реализация этого

проекта будет способствовать экономическому развитию страны, а также решению целого ряда социально-экономических проблем.

Кыргызская Республика продвигает инициативу по созданию трехстороннего агропромышленного консорциума с участием Кыргызстана, Таджикистана и Афганистана. Мы также отмечаем, что важную роль в процессе восстановления мира в Афганистане играет сектор образования. В этой связи мы выражаем готовность рассмотреть возможность обучения афганских студентов в наших учебных заведениях при финансовой поддержке со стороны иностранных доноров — стран и международных организаций. В настоящее время правительство Кыргызской Республики и его афганские партнеры осуществляют экспериментальный проект по обучению в образовательных учреждениях Кыргызстана детей из семей этнических киргизов, живущих в горных районах Афганистана — на Большом и Малом Памире.

По инициативе Кыргызстана, представителей стран Центральной Азии, Афганистана, МООНСА и Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, 11 и 12 июля состоялось обсуждение вопросов углубления сотрудничества между странами Центральной Азии и Афганистаном. Обсуждавшиеся вопросы включали создание в Бишкеке Международного центра изучения Афганистана и платформы для регионального сотрудничества, где политические деятели, эксперты и ученые могли бы обсуждать актуальные вопросы, касающиеся развития Афганистана, и разрабатывать соответствующие рекомендации, в том числе в отношении укрепления сотрудничества между странами Центральной Азии и Афганистаном.

В заключение я хотела бы отметить, что мы поддерживаем приверженность всех стран Центральной Азии совместному долгосрочному сотрудничеству с Афганистаном. Вместе с нашими международными партнерами мы готовы в полной мере сотрудничать для решения стоящих перед нами вопросов.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Исламской Республики Иран.

Г-н аль-Хабиб (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы

поблагодарить посла Сайкала (Афганистан), посла Кайрата Умарова (Казахстан) в его качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану г-на Ямамото и Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова за их содержательные сообщения и вклад в обсуждение.

Для улучшения политических условий и обстановки в области безопасности Афганистан нуждается в устойчивой международной поддержке. С этой точки зрения состоявшаяся недавно Женевская конференция по Афганистану стала свидетельством неизменной готовности международного сообщества оказывать этой стране поддержку в ее усилиях по обеспечению мира, стабильности и процветания.

Что касается политической сферы, то парламентские выборы были проведены успешно, несмотря на угрозы безопасности. Успешное проведение выборов позволило упрочить основы демократии в стране и будет способствовать их дальнейшему укреплению. Мы поздравляем Афганистан с этим достижением, которое должно быть дополнено проведением в апреле 2019 года президентских выборов. Иран готов оказать всю возможную помощь для успешного проведения этих выборов.

Мы также приветствуем возобновление усилий по достижению в Афганистане мира и примирения. В настоящее время на национальном, региональном и глобальном уровнях существует прочный консенсус в отношении того, что добиться урегулирования в этой стране военными средствами невозможно. Следовательно, настало время для всеобъемлющего политического урегулирования, которое должно осуществляться афганским правительством и народом и под их руководством. Взаимодополняющие усилия в рамках конференций в Кабуле, Ташкенте и Москве свидетельствуют о наличии такой динамики, которую необходимо использовать. Международное сообщество должно содействовать внутриафганскому диалогу и проведению инклюзивных и всеохватных переговоров. Ключевыми факторами в этом отношении являются искренняя и твердая

поддержка международного сообщества и участие других стран региона.

Кроме того, с тем чтобы добиться долгосрочного урегулирования, в рамках таких усилий должны приниматься во внимание коренные причины нестабильности и отсутствия безопасности, которыми на протяжении последних четырех десятилетий характеризуется ситуация в стране. Одной из таких причин нестабильности является присутствие иностранных сил, которое, как исторически сложилось, создает условия для вербовки экстремистскими группировками новых членов. Именно поэтому мы никогда не считали, что такие силы способствуют достижению в Афганистане мира и стабильности. Вот почему мы продолжаем выступать с настоятельным призывом о том, чтобы все иностранные силы, независимо от их мандата и структуры, были в определенные сроки и ответственным образом выведены из Афганистана. Вместо развертывания иностранных сил следует прилагать все усилия для поддержки и укрепления вооруженных сил и сил безопасности Афганистана. Укрепление вооруженных сил и сил безопасности Афганистана является одним из главных требований для обеспечения долгосрочной стабильности Афганистана, и поэтому таким усилиям должно уделяться первостепенное внимание.

Это имеет особенно важное значение для борьбы с террористическими группами, такими как ДАИШ, появление которых в Афганистане усугубило кровопролитие и привело к возникновению опасных тенденций к разобщенности на религиозной почве. Эти тревожные и пугающие тенденции необходимо обратить вспять, пока они не приобрели катастрофических масштабов.

Поскольку терроризм и торговля наркотиками в Афганистане всегда были взаимоукрепляющими явлениями, необходимо принять двухвекторную стратегию, направленную на борьбу одновременно с наркоторговлей и терроризмом. Это крайне важно, учитывая рост террористической активности, а также тот факт, что, согласно данным, представленным в опубликованном Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности «Обзоре производства опиума в Афганистане» за 2018 год, в стране по-прежнему выращивают опийный мак в объемах, которые уступают только аналогичному показателю за 1994 год. В то же вре-

мя, чтобы борьба с наркоугрозой была эффективной, международное сообщество должно и впредь оказывать поддержку экономическому развитию Афганистана. В этой связи мы будем продолжать оказывать помощь в целях поощрения социально-экономического развития Афганистана. В данный момент прилагаются определенные усилия для обеспечения того, чтобы такие меры принимались на систематической и устойчивой основе.

Мы поддерживаем усилия Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афгани-

стану и подчеркиваем необходимость тесного партнерства между учреждениями Организации Объединенных Наций и этой страной.

В заключение я хотел бы вновь заявить о решимости народа и правительства Исламской Республики Иран продолжать оказывать поддержку братскому народу и правительству Афганистана в их стремлении к достижению мира и процветания.

Заседание закрывается в 14 ч 00 мин.